

előre
hát vállalk.
összűth 16. 2116

ta
r kősztra abo-
ok kihordára
ban. 2112

ty-féle
Fűvészert
nagy helyisége
l, galériával,
bármily célra
egyre kiadó,
szűzinen tizól
y Dienes-iroda,
2104

zett
hasán fehér
izsla Csillag u.
ló magas jutu-
2102

téseket
utányosan 922-
a Zsigmond fa-
t, József kir.
telefon 902. 2099

ora
l bérbeadó a
2096

TTETEK
rien végzi Lu-
Testvére, Deb-
cca 15. 1321

pon
4 pengéért. —
Nyíl u. 141.
2040

blárusító
ésre felvétetik.
rpádtér 13. 2092

Miskolcon.
er- és csemegé-
y biztos megöl-
ogástalan beren-
reléssel és kur-
yútt előnyösen
n üzlethelyiség
áros üzletnek is
as. Szíves me-
4000" jellegre a
kérek. 492

mesterek
y nagy külföldi
ntelligens aszta-
keres, kiket mint
a butor átvételi
tazna be illő ja-
enében. Működé-
saiát járása te-
ne ki. Ajánlatok
ond ur címere
ávia intézendők.

szszebb
ölni vizek között
a Farina gegen-
dolflplat gyárt-
mert minden
leány kedvenc
llata felhulmu-
hatása olyan,
csókja. Kapható
eli drogériában
ban. Vásárlásnál
öt feles vedélye-
ven mintátveget.

gelő,
hoz Szoboszlai-
Csónakázó-tóól
rt-u. 41. számtól.
Szent Anna 53.
2007

amerikai
tengeriültetők. —
har szabadalma-
Drill" vetőgép. —
r acélekék tükör-
al. — Amerikai
antage" lókapák,
ögépek és azok
ülődi amerikai fe-
sineg. Kizárólagos
raktára: Ráhrner
Debrecen, Piac u.
2.

lyem-
ok legolesobban
alakítások juttá-
latta Anna, Beth-
1849

HELYISÉG
adó. Csapó ucca
542

RTÉGLA
ható Tóth és Se-
hegyesi uti téglá-
adás: Szmóntly u.
on: 610.

szoboszlón
gyűrdő telephéz,
Jonnan épülő, 20
mázó modern épü-
m, penzió, szálló-
ló vagy bolt cél-
ni Hirtalan Edé-
szoszlón.

OLT ÓRAS
meglepő olcsón
kat. Rákóczi u.

FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. EJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, ÁPRILIS 28. SZOMBAT XXVI. ÉVFOLYAM 97. SZÁM.

Hurrá! Hurrá! Evoé!

Amire a meggyötört, keresztrefeszített magyarság szíve hosszú idők óta vágyva-vágyott: im itt van a küszöbön. Még egy lépés és szelid kormánypárti markok beljebb segítik a drága, hőn óhajtott vendégünket, hogy forró öleléssel a keblünkre szorítsuk őt.

Ót. A nagy Ó-t. Az újabb HÁZSABÁLYREVÍZIÓT!

Mert, ugye, jó magyaron, nincs ma sürgősebb problémánk ennél? Mert, ugye, jó magyaron, nincs már baj sem földön, sem égen, csupán ez az icurkacipurka szépség hiba éktelenkedett ábrázatukon: a házszabályrevízió hiánya. Nemzetünk legjobbjai, a mélyen tisztelt honatyák, még pedig ezek közül is csak a tizenhárompróbás valódi hamisíthatatlan kormánypártiak, már napok óta sutorognak, tanácskoznak, anketoznak, nyilatkoznak, fúrnak és faragnak, hogy végre is tető alá kerüljön a házszabályrevízió mérhetetlen horderejű kérdése.

Mit mondsz, jó magyaron? Azt jegyezded meg hallkan s szerényen, amint egy derék konstruktív névtelen adó-fizetőhöz illik, hogy az öreg vigye el a poklok fenekére ezt a legújabb házszabályrevíziót? Ah, azt mondd továbbá, hogy mi a csudának török a kobakjukat a kormánypárt parlamentit títánjai újabb házszabályrevízió, amikor nem is olyan régen már átrevídiálták a házszabályokat a legsajátabb szájuk ize szerint ugy, hogy azóta is arról koldul a magyar parlamentarizmus? És azt mondd továbbá, jó magyaron, hogy véres gunyként hat a mai időkben holmi házszabályrevíziós problémákkal tölteni a drága időt, amikor égető sürgősen megoldásra váró problémák hevernek százzámra uton-utifélen? Olyan problémák, melyeknek mindenike egy-egy fájó, üszkösödő sebe a magyarságnak. Neked az a véleményed tehát, hogy ne a jelenlegi reakciós házszabályok még reakciósabbá tételével töltsék az időt a parlamentben, hanem segítsenek a munkanélküliségen, a haladók iparon és kereskedelmen, a magyar munkás kívándorlási lázán, a tanszabadság, guzsdakötésén, a felburjánzó panamák tömkelegén, az ijesztő mértékű anaabé-tizmuson, a tüdővész, a verébaj és a csecsemőhalandóság előretörésén, az alsóbb néposztályok nyomorán, a kereskedelmi mérlegünk óriási deficitjén, a gazdatársadalom eladósodásán, az öngyilkossági járvány leküzdésén (de ne az ujságírók lecsukásával) az országutaink rendbehozatalán, a szabadságjogok visszaállításán.

Ime, a fentebbi sorokban élénk tártál, jó magyaron, egy csokornyí problémát, amelyeknek bármelyike méltób- és sürgősebb a parlamentit megvitatás tárgyául, mint a házszabályrevízió. És ha nem hisz neked a kormány, jó magyaron, akkor szavaztassa meg az országot, akár nyiltan is arról, hogy a fentebb említett problémák bármelyike — amely a magyar élet egy-egy tartó pillére — fontosabb-e annál a házszabályrevízió, ami felett most török a kobakjukat a kormánypárti korifeusok? Ha e szavazás alkalmával a szavazatok egy tized részét megkapja a kormány, akkor, ugye, jó magyaron, bár a demokrácia törhetetlen hívei vagyunk, lemondunk örök időre a parlamentarizmusról és elvállaljuk életfogytiglani diktátornak, mondjuk például — Lendvai Lehner Istvánt.

Am akárhogy is kapálódzol jó magyaron: a házszabályrevízió meglesz. Miért? Mert ők akarják! És ez ma mindenhez elég.

A bécsi rendőrség ma letartóztatta Kun Bélát, aki a szovjet megbízásából a magyar propaganda megszerzése céljából érkezett az osztrák fővárosba

Kun Béla utjának célja felől megtagadott a rendőrségen minden felvilágosítást — Az osztrák törvények alapján tiltott szövetkezés címen néhány hónapi börtönre ítélik

Bécs, április 27.

Óriási politikai és bűnügyi szenzációja van az osztrák fővárosnak tegnap délután óta.

Bécsben váratlanul letartóztatták és az Elisabethpromenadeon lévő rendőrségi fogházba szállították Kun Bélát,

a magyarországi bolsevista uralom fő-vezérét.

Már néhány nap óta tudta a rendőrigazgatóság, hogy a volt magyar népbiztos, aki örökre ki van tiltva Ausztriából,

a moszkvai III. Internacionála egy titkos politikai megbízásával Bécs-be utazott

és hogy álnévek alatt ismerőseinél rejtőzködik. Tegnap délután a VII. kerületben a Neubaugasse egy berházának üzlethelyiségében sikerült kinyomozni a volt népbiztos és a detektívek bevittek a rendőrségre.

A letartóztatás a következő módon történt: A VII. kerület egyik főuccáján, amelynek nevét a rendőrigazgatóságon a vizsgálat érdekében nem akarják elárulni, van

egy drogéria-nagykereskedés, a melynek tulajdonosa egy volt magyar szereplő kommunista.

Ez az állítólagos droguista, aki Budapesten annak idején nagy szerepet játszott és a bolsevista uralom bukása után menekülni volt kénytelen, Bécsbe jött s itt drogériakereskedést rendezett be.

Az üzlethelyiség mögött az épület udvarielőli részében egy szoba és benyíló van, amelyet az állítólagos droguista a kommunista párt irodája számára rendezett be.

Iróasztalok, könyvszekrények és iratpolcok vannak ebben a helyiségben. Ha valaki oda belépne, sejtelve sem lehetne arról, hogy az a kommunista titkos gyülekezőhelye és okiratainak leveltára, valósággal olyan a berendezés, mint egy üzleti irodában. Az iratpolcokon a legnagyobb rendben sorakoznak egymás mellett az okmánykötegek ábc sorrendben külön-külön fedőborítékban.

Itt a drogéria-nagykereskedés hátsó irodahelyiségében szoktak találkozni titkos összejövetelekre a Bécsben gyülekezett magyar kommunisták, akiknek száma egyébként az utóbbi időben alaposan megesappant.

Tegnap délután 5—6 óra között Kun Béla is ellátogatott a kommunisták gyülekező helyére.

Nem volt egyedül, egy meglítt barátja kísérte az üzletbe.

A bécsi bűnügyi rendőrség, amelynek biztos tudomása volt Kun Béla megérkezéséről, három bűnügyi biztost küldött az állítólagos drogériaüzletbe. Ezek a detektívek még a régi időből jól ismerték Kun Bélát s éppen ezért esett rájuk a bűnügyi osztály vezetőjének választása. A polgári ruhás három detektív egymásután lépett a drogériába és már mind a hárman bent voltak az üzletben, mikor belépett Kun Béla.

A polgári ruhás bűnügyi biztosok hozzáléptek, nevének szolgáltatták, letartóztatottnak jelentették ki és felszólították, hogy kövesse őket a rendőrségre.

A tévedés ki volt zárva, mert a kísérelt három detektív 1919-ben Karlsteinban abban a fogolytáborban teljesített szolgálatot, ahol akkor Kun Béla és a többi letartóztatott magyar népbiztos őrizetben volt, tehát mind a hárman személyszerint jól ismerték Kun Bélát. Kettőn karonfoglták, a harmadik pedig kísérőjét vitte ki az üzletből s fiúttyszóval megállított egy arra robogó autótaxit, amely mindiárt az üzlet elé

„Nem vagyok abban a helyzetben, hogy felvilágosítást adhassak“

A rendőrigazgatóságon egyenesen a bűnügyi osztály vezetője elé kísérték Kun Bélát és megkezdődött a kihallgatás. Illetőleg kérdéseket tett föl neki a vezető rendőrtisztviselő, de

Kun Béla minden kérdésre megtagadta a választ.

Az első kérdés az volt, hogy miért jött Bécsbe és Kun Béla csak ennyit felelt: — Nem vagyok abban a helyzetben, hogy felvilágosítást adhassak.

Ha a nyomozás bevégeződik, akkor a rendőrség Kun Bélát tiltott viselkedés és tilos szövetkezés miatt át fogja szolgáltatni a büntető bíróságnak.

Nagy munkát ad a rendőrségnek Kun Béla letartóztatása.

Egy speciális magyarországi kommunista mozgalom előkészítése volt Kun Béla célja

és legtöbbje magyar nyelven van meg-szövegezte, csak egy kis része német és orosznyelvű akta. Rengeteg sok levél van közte és most a rendőrség ennek az anyagnak lefordításával van elfoglalva, ami néhány napi megfeszített munkát jelent. Már ma biztos, hogy

ezek az aktatómegyek részben a legutóbbi idők magyarországi kommunista mozgalmairól és egy új bolsevista szervezkedésre vonatkoznak.

A droguista-nagykereskedés titkos irodájában zár alá vett és elkobozott terjedelmes aktatómegben a kézírásos jegyzőkönyvben és leveleken kívül temérdek propagandairat van és értesüléseink szerint egy speciális magyarországi kommunista mozgalom előkészítésére való. Annyi bizonyos, hogy

Kun Béla egyenesen a moszkvai internacionale küldetésével jött Bécsbe, hogy ezt az új mozgalmat

Hogy fedezték fel Kun Bélát?

Reggel 9 órakor jelent meg a kávéházban, elfogyasztotta kávéját és elolvasta a reggeli lapokat. Ebben a kávéházban háromszor vagy négyszer fordult meg.

Az egyik kávéházi vendégnek fel-tűnt az ismeretlen férfi nagy hasonlatossága Kun Bélával s elmondta egy magyar ismerősének, hogy látta egy kávéházban Kun Bélát.

kanyarodott.

Kun Béla és társa a legesekélyebb ellenkezés nélkül felszállott a kocsi-ra.

amely nyomban utnak indult a rendőrigazgatóság felé. Az egyik detektív a soffőr mellett foglalt helyet, kettő pedig szemközt ültek Kun Bélával és társával.

Azok a detektívek, akik a letartóztatást végezték, elmondták, hogy

Kun Béla egy kissé meglázott, angolosan rövidre nyírott bajszot visel, egvebekben nem változott, mióta látták.

Béla váratlan letartóztatása. Mindazokat előállítják, akik vele bécsi tartózkodása alatt érintkezésben voltak és így mint büntársak tekintetbe jöhetnek. Ezeket a kihallgatásokat a bűnügyi osztályon zárt ajtók mögött a legnagyobb titokban folytatják és a részletek felől semmiféle felvilágosítást nem adnak.

Jól értesült helyről értesülünk, hogy az az aktatómeg, amelyet a rendőrség az állítólagos drogéria-nagykereskedés hátsó helyiségében talált, képzeltető legnagyobb rendben van összegyűjtve, csupa kaligrafikus kézírással készült jegyzőkönyv, majdnem valamennyi a magyar kommunista mozgalomra vonatkozik

Természetesen megmozdították Kun Bélát. Semmiféle okmányt vagy igazolóírást nem találtak nála és

zsebében egészen jelentéktelen pénzüsszeg volt.

A detektívek kikutatták, hogy

nem szállodában vett lakást, hanem magánhelyen ismerősöknél és minden éjjel máshol aludt.

A rendőrségen rendkívül érdekes részleteket sikerült megtudni arról, hogy miképpen szerzett tudomást a bűnügyi osztály Kun Béla bécsi jelenlétéről.

Négy héttel ezelőtt tünt fel először Bécsben és akkor a rendőrigazgatóság közvetlen közelében, a Schotteringen egy kávéházban reggelizett. Kitiünően volt öltözve, meghízott és jómódu kereskedő benyomását keltette.

Az illető nem hitte el és készségesen vállalkozott rá, hogy ő is elmegy a mondott időben a kérdéses kávéházba, mert ha tényleg Kun Béla az illető, akkor ő biztosan felismeri, mert régebben sokszor látta, ley is történt.

Az a kávéházi vendég, aki felismerni vélte Kun Bélát, magyar ismerősével másnap reggel, de a következő napon is ott ült a kávéházban az állítólagos Kun Béla azonban nem jött. Napokig

nem mutatkozott a Schottenringen lévő kávéházban, de az a vendég és magyar ismerőse kívárták. Megfigyelték az idegent, aki nyugodtan reggelizett, nagy halom újság volt előtte és egyiket a másik után figyelmesen olvasta. A részen levő két megfigyelő közül a magyar kijelentette, hogy az idegen férfi profilban tényleg hasonlít Kun Bélához, de szemtől-szembe nem ismert rá.

Lehetséges, hogy Kun Béla észrevette, hogy figyelik, mert eltűnt a kávéházból, talán Pécsből is, mert azóta nem látták. Az az ur, aki biztosan felismerni vélte a kávéházi látogatónak Kun Bélát.

Értesítette a rendőrség bűnügyi osztályát.

A detektívek attól fogva lesben álltak. Három nappal ezelőtt látták utoljára a kávéházban Kun Bélát és most már egy pillanatra sem tévesztették el szem elől a bűnügyi tisztviselők, mert lépésről-lépésre követve, meg akarták állapítani bécsi kapcsolatait és utolsó rejtékhelyét.

„Belőlem harapófogóval sem lehet kicsikarni semmit!”

A kihallgatás alkalmával Kun Béla minden közelebbi felvilágosítást megtagadott. Mikor a bűnügyi rendőrszt viselő csak annál inkább faggatta, Kun Béla ingerülten mondta:

— Hiszen tudják, hogy belőlem harapófogóval sem lehet kicsikarni semmit, ismernek, hogy ki vagyok, miattam a rendőrhatalóságok teljesíthetik kötelességüket, de én nem válaszolok.

Nem tagadta, hogy ő Kun Béla, pedig a rendőrségen el voltak rá készülve, hogy letagadja személyazonosságát. Azok a magyar kommunisták ugyanis, akiket tegnap délután óta ebben az ügyben kihallgattak, csodálkozó képet vágtak, mintha nem is tudnák, hogy Kun Béla Bécsben van és egyikük szemtelenül megjegyezte, hogy nagyon jó lesz vigyázni, a bécsi rendőrség már eléggé blamáta magát, most is egy olyan bakot fog lőni, hogy az egész világon beszélnek majd róla, mert az, akit őrizetbe vettek, nem lehet Kun Béla.

Akad egy másik kommunista is, aki a kihallgató rendőrtisztviselőnek szemébe mondta, hogy nagy felsülés lesz a dolgból. Mert Kun Béla Moszkvában van, tehát nyilván hasonlatosság tévesztette meg a detektíveket.

6-12 havi súlyos börtönbüntetést kaphat Kun Béla

Bécsi jogászörökben élénken foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy milyen büntetés várhat Kun Bélára. Egyik legkiválóbb bécsi büntetőjogász véleménye szerint

tiltott visszatérés miatt csak néhány napi elzárásra lehet elítélni, ellenben titkos szövetkezés miatt, amelyre az osztrák büntetőtörvénykönyvben nagyon ritkán alkalmazott paragrafus van, 6-12 havi súlyosított börtönbüntetésre lehet elköszülvé.

Az a hír, hogy Kun Bélát Bécsben letartóztatták, városszerre óriási feltűnést keltett. Igazán percek alatt már mindenütt tudták és csak erről beszéltek, egyes lapok különkiadást adtak a letartóztatás hírével.

A magyar kormány kérni fogja Kun Béla kiadatását

A kora délutáni órákban beszéltek Pesthy Pál igazságügyminiszterrel,

akíhez Kun Béla letartóztatásával kapcsolatban kérdést intéztünk aziránt, vajjon a magyar kormány tesz-e bizonyos lépéseket Kun Béla kiadatása iránt. Az igazságügyminiszter a következőket mondotta:

— A kérdést a legalaposabban meg kell vizsgálni és csak azután határozhatunk. Döntésünkről csak az illetékes tényezők megbeszélése után tájékoztathatjuk a nyilvánosságot.

Munkatársunk jól informált helyről származó értesítése szerint a magyar kormány Kun Béla bünteselekményének bírói minősítése alapján, minthogy ezek a bünteselekmények és nem politikai büntettek, kérni fogja az osztrák kor-

mánytól Kun Bélának Magyarország számára való kiadatását.

A kiadatási eljárás megindítása kizárólag a bünteselekmények bírói minősítésétől függ és csak ez alapon indulhat meg részünkről a kiadatási eljárás.

Amennyiben azonban Kun Béla igazolni tudja, hogy orosz állampolgár, úgy nem sok erény lehet arra, hogy az osztrák hatóságok kiadják.

Kun Béla 1918 novemberében érkezett haza Oroszországból, ahol először hadifogságban volt, majd a forradalom után kiszabadult s a szovjetkormány szolgálatába állott, Budapestre. Az egykori kolozsvári újságíró az orosz szovjetkormánytól politikai megbízást kapott és már decemberben megalakította a budapesti kommunista pártot s a szovjet pénzzel megindította a Vörös Újságot.

1919 március havában budapesti nécai zavargások miatt letartóztatták. Március 21-én azonban már a lemondott Károlyi-kormánytól átvette a hatalmat az orosz főt. Szovjetkormányt alakított, amelynek névleges vezetője, mint elnök-népbiztos, Garbai Sándor volt, a tényleges hatalom azon-

ban szinte teljességében Kun Béla kezében összpontosult, aki mint külügyi népbiztos szerepelt.

1919 augusztus 1-én a proletárdiktatura rémuralma mebukott, Kun Béla népbiztos-társaival együtt az atolsó órákban különvonaton Pécsbe szökött. Bécsben politikai menekülként kezelték, először internálták, később azonban szabad mozgást biztosítottak számára. Ezt a szabad mozgási lehetőséget ismét politikai agitációra használta fel, mire az osztrák kormány Bécs és Ausztria területéről örökre kitiltotta. Kun Béla Bécsből Németországba ment, onnan Szovjetországba került. Oroszországi szerepléséről a legellenőrzhetőbb hírek jöttek. Egyes jelentések szerint fontos szerepet kapott Szovjetország központi kormányzatában, később olyan jelentések is érkeztek, hogy elvesztette minden befolyását, Szibériába száműzték. Oroszországi szerepéről egyetlen ténykedése ismeretes teljes biztonsággal a magyar közönség előtt: a Krími félszigeten támadt ellenforradalmat embertelen kegyetlenséggel vérbefojtotta.

A jogászygyülés többsége az esküdtszékek visszaállítása mellett tört lándzsát

Perjéssy Mihály dr debreceni táblai tanácselnök az esküdttörvényszék ellen foglalt állást

Budapest, április 27. A jogászygyülés büntetőjogi szakosztálya délutáni ülésén Perjéssy Mihály debreceni ítélőtáblai tanácselnök, az esküdttörvényszék visszaállítása ellen foglalt állást. Hangzott, hogy a jogfolytonosság elvben nem jelenti azt, hogy az életviszonyok változtatásával nem lehetne a jogintézmények szervezetét jogszabályokkal megváltoztatni. Nem áll az sem, mondta, hogy az esküdttörvényszék illetékességében nyilvánulna meg a társadalmi igazság. Téves az a hit is, mintha közhaj lenne az esküdttörvényszék működésének visszaállítása. A bírói kar túlyomórése nem kívánja ezt, sőt a közönség sem kívánja, különösen pedig az intelligens közönség

az, amely minden eszközzel a visszaállítás ellen küzd. Semmikép sem helyénvaló, de legalább is nem időszerű az esküdttörvényszék működésének visszaállítása.

A vita lezárása után az elnök szavazásra tette fel a kérdést, mire a büntetőjogi szakosztály 45 szavazattal 33 ellenében elfogadta az előadói indítványát, amely szerint a jogászygyülés Mendelényi László dr. kirjai bíró előterjesztését tette magáévá. Eszerint a szakosztály kívánatosnak tartja az esküdttörvényszék működésének visszaállítását.

Az egyes szakosztályok indítványai felett a jogászygyülés összessége dönt.

Az adófizetők 80 millió pengőjét emésztették fel eddig az államilag támogatott kurzusszövetkezetek

Beck Lajos rendkívül súlyos adatokat tárt elő a parlamentben a kormány szövetkezeti politikájáról

Budapest, április 27. Zsitvay elnök tíz óra után nyitotta meg a Ház mai ülését. Napirend szerint következik a földművelésügyi tárca költségvetésének a tárgyalása.

Marschall Ferenc előadó beszéde után Beck Lajos foglalkozott általános figyelem közben a mezőgazdaság válságával. A magyar mezőgazdaság — úgy mond — súlyos termelési és értékesítési válsággal küzd. A válság egyik oka az, hogy ma már nem 53 millió lelket számláló közös vámterületet lát el és így terményeit nem értékesítheti magasabban, mint a világpiac árai. A másik ok az, hogy

az emberek kevesebb kenyert esznek.

Az emberek élelmezési módjában forradalmi változás állott be, az emberiség ma már a tej, a tojás, a szárnyas, a fozelék és a gyümölcs fogyasztására fekteti a főszűlyt. Mezőgazdaságunkon csak akkor segíthetünk, ha az értékesítés helyén is a helyes szerveket válogatjuk meg. Saj-

nos, szövetkezeteink eltértek eredeti nem-es hivatásuktól és üzleti kockázatokba bocsátkozva, az államot óriási veszteségekbe sodorták. Mert sok régi szövetkezetnek és sok kurzusvállalatnak a megmentését volt kénytelen az állam vállalni.

Nyolevanmillió pengőre becsüli a hivatalos kimutatás azokat az összegeket, amelyeket a kormány eddig e célra áldozott és amely összegeknek jelentékeny része teljesen elveszett. Az országgyűlésnek kötelessége azt követelni, hogy ezek a számadatok terjesztessenek a képviselőház elé, mert mégis lehetetlenség, hogy akkor, amidőn kereseti ágak elpusztulnak, mert nincs fedezet a legszükségesebb támogatásukra, akkor a legutolsó időkig milliárdokat áldoztunk, amelyekért a kormány értéktelen üzletreszeket fog kapni.

Ezt a lehetetlen gazdálkodást tapasztaljuk mezőgazdasági szövetkezeteink támogatása terén is. Mi szükségünk van állampénzen fenntartani szövetkezetet,

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló

25 egymásután következő hármely számmal kezdődő szelvény és

1 pengő

letfelése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság

KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.

97, számú szelvény

amely üzletkörébe vágó üzletet önmaga ellátni nem képes s amely magáncégeket részesít kiváltságokban az összkereskedelem rovására.

Összegegyeztetethető-e a szövetkezet szellemével, hogy 30-40 százalékos haszonrészesedést biztosít magának olyan továbbadott üzletknél, amelyeknek önmaga sem tart saját neve alatt megcsinálhatónak. Illetékes tényszerű nevezte el ezt az eljárást állami uszórának.

Peyer Károly a mezőgazdaság szomorú helyzetéről beszél. Az orvoslás csak úgy képzeltető el, ha a kormány helyes birtokpolitikát folytat, kiterjeszti a földreformot és támogatja a földhöz jutottakat. Az olasz barátkozás óta állandóan csökken olaszországi kivitelünk. 1926-ban 793.000 métermázsza gabonát vittünk Olaszországba, ezzel szemben 1927-ben mindössze 117.000 mázsát. Az olasz gabonakivitelünk tehát olyan minimumra csökkent, hogy szinte nem is lehet exportnak nevezni. Az olaszok ezzel szemben tavaly 48.000 mázsza rizst hoztak be Magyarországra, az idén pedig 112.000 mázsát.

Ha Olaszország így viselkedik velünk szemben, mit kívánhatunk azoktól az államoktól, amelyekkel nem vagyunk szoros barátsági viszonyban.

Több kormánypárti felszólalás után a Ház általánosságban megszavazta a földművelésügyi tárca költségvetését. Az ülés 6 óra után ért véget.

Köhl kapitányék ma Newyorkba érkeztek

Newyork, április 27. Köhl kapitány és társai az itteni időszámítás szerint déli egy órakor ma megérkeztek. Az eredeti program szerint Washingtonban le kellett volna szállniok, azonban ok egyenesen Newyorkba repültek. Newyork felett azonban elvesztették a tájékozódást és ezért a mitcheffieldi repülőtér helyett egy olyan repülőtérre szálltak le, ahol senki sem várta őket. A mitcheffieldi repülőtérre a fogadásukra megjelent tömegek tehát semmit sem láttak Köhl kapitányék megérkezéséből.

Rothermere lord közönsége a magyar szönete a magyar közönségnek

London, április 27. Rothermere lord a következő nyilatkozat közlésére kérte a magyar sajtót:

Az egész magyar népnek legőszintébb hálámát kívánom kifejezni születésnapom alkalmából azért a sok ezer levélért és táviratért, amellyel elhalmoztak. Az utóbbi időben naponta 20-30 ezer levél és táviratot kaptam minden nap. — Ezekben köszönetet mondanak a magyar ügy érdekében kifejtett munkásságomért és Isten áldását kérték rám és családomra. Ezek a nyilatkozatok mélyen meghatóttak, mert érzem, hogy őszinte és tiszta szívből jönnek, azonban teljes lehetetlenség minden egyes üzenetre egyenként válaszolni, ezért a magyar sajtó útján biztosítani akarom magyar barátaimat mélyeség hálám és amaz el-tökélt szándékom felől, hogy továbbra is minden tölem telhető el fogok követni, hogy Magyarország a világ nemzeti között az öt joggal megillető helyhez hozzá jusson.

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN

DUPLAERŐS

ZOMANCEDENYEK

JUTALLAS MELLET

KAPHATOK:

3ESZTINA LAJOS

vaskereskedésében DEBRECEN

A konyári Sóstó fürdő

május hó 6-án

megnyilik!

Felhős idő hőemelkedéssel

A Meteorológiai Intézet jelenti: A mozdulatlan oroszországi maximummal szemben a depressziók elég nagy mozgékonyasággal bírnak. Az elvonuló délkeleti depresszió után a biscayai depresszió lép erősen előtérbe, hatását kiterjesztve Francia- és Spanyolországra. Az izlandi minimum a Jegestenger vidékén fog elvonulni.

Hazánkban borult idő uralkodott és a hőmérséklet kissé süllyedt. Kisebb esők különösen a keleti részekben voltak.

Jóslat: *Változóan felhős idő, némi hőemelkedéssel és inkább csak nyugaton kisebb esőkkel.*

Iparosok ünneplése

A debreceni Ipartestület Kovács szakosztálya 6 legidősebb olyan tagját, akik Debrecenben megszakítás nélkül a Kovács mesterséget 26-41 éven át folytatták, e hó 28-án, szombaton este 8 órakor az iparoskör Simonffy u. 1. c. II. emeleti helyiségében ünnepélyes keretek között díszoklevéllel fogja kitüntetni.

Az ünnepély után az Ipartestület dísztermében családias jellegű vacsora lesz.

Könyvügynökök élnek vissza a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nevével

Tudomására jutott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának, hogy a kerületében több helyen könyvügynökök jártak a gazdáknál, akik mint a kamara kiküldöttjei nevében ajánlották könyveiket megvételre, illetve megrendelésre. Miatán a Kamara sem ezelőtt nem adott, sem ezután nem fog adni megbízást ügynököknek könyvek terjesztésére, felhívja a Kamara a gazdákat, hogy a nevében illetéktelenül jelentkező ügynököktől ne vásároljanak és az esetet hozzák a Kamara tudomására, hogy az illetők ellen törvényes uton járasson el.

Guerlin de Guer előadása

A gróf Tisza István Tudományegyetem francia szemináriuma, a Zenekedvelők Köre és a Lafontaine Társaság debreceni osztálya rendezésében Guerlin de Guer, lílel egyetemi tanár 1928 május 1-én este 8 órakor, a Városi Zeneiskola dísztermében tartja meg előadását, amelynek műsora a következő:

1. Dr. Hankiss János egyetemi tanár, a Lafontaine-Társaság elnöke üdvözlő beszéde.
2. Térey Sándor: Barátaink Franciaországban.
3. Guerlin de Guer egyetemi tanár előadása Ronsardról. Az előadást zenei illusztrációval kísérik: Orosz Julia (ének) és Szabó Emil (zongora).

Jegyek a Városi Zeneiskolában kaphatók.

Arverés városi földek haszonbérletére

Pénteken délelőtt a városházán Zöld József tanácsnok elnöklésével több városi tulajdont képező birtokra tartottak haszonbérleti árverést.

Elsőnek a macsi kaszálóra tartották meg a haszonbérleti árverést. A kaszáló 94 hold és 78 négyszögöl, eddig városi kezelésben volt, most holdankint 50 pengős kikiáltási árral bocsátották haszonbérleti árverés alá. A kaszáló bérlete iránt elég nagy érdeklődés mutatkozott. A legtöbb bért, holdankint évi 100 pengőt, Hadházy István hajduhadházi földbirtokos ígerte, utána Szabó József és Boros Nándor ajánlatai következnek, évi és holdankint 99, illetve 74 pengővel.

A kieneshegyi 10 600 pengős kikiáltási áron került haszonbérleti árverés alá. A legtöbbet Szabó József ígerte, évi 1395 pengőt, az utána következő legmagasabb ajánlat 1390 pengős.

A vágóhíd melletti, ugynevezett sertésvásártéri legelőre 80 pengős kikiáltási árral lehetett árverelni. A legtöbbet, évi 300 pengő haszonbért Szentmihályi Tibor ígerte meg, utána Csengeri Imre ajánlata következik évi 250 pengő haszonbérlet.

Az árverés eredménye a városi tanács elé kerül s ez dönt majd a bérbeadás dolgában.

Gyászrovat

Id. Szaner Dániel 54 éves, református. Temetése e hó 28-án, szombaton délután 3 órakor lesz a Galamb uca 10. számú gyászházából a Kossuth uca-i temetőbe.

Id. polgár Rdez Gábor 79 éves, református. Temetése e hó 28-án, szombaton délután 3 órakor lesz a Buzi uca 19. számú gyászházából a Kossuth uca-i temetőbe.

Már Csehszlovákiában üldözik az Angol Magyar Bank sikkasztóját Mire megtették Czutrin ellen a feljelentést, már átlépte a magyar határt

Az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjánál történt nagyarányú sikkasztás ügyében megindult nyomozás nagy erővel folyik tovább és a rendőrség mindent elkövet, hogy a több milliárdos kárt okozó Czutrin Andort kézrekerítse. Egész Európában körözik már a sikkasztó 28 éves banktisztviselőt, aki zseniális ügyességgel tudta elszikkasztani a milliárdokat és tudta leplezni a sikkasztásait.

A nyomozó hatóságok előtt még most sem áll tisztán az a kérdés, hogyan tudta végrehajtani Czutrin a sikkasztást annak a banknál, amelynél rendszeresen történnék az ellenőrzések és a központból kiküldött tisztviselők minden hónapban végig vizsgálták mindent és gondosan átnézték a gabonaosztály könyveit is, amelynek igazgatója volt a fiatal Czutrin Andor, aki olyan jónak látszó üzleteket csinált a banknál, hogy mindenki úgy tekintette a fiatal banktisztviselő pályáját, amely csak felfelé haladhat, tekintve azt a nagy bizalmat, amelyet a bank igazgatósága vele szemben tanusított.

Azokat, akik ismerték Czutrint közelről, nem lepte meg a gyors érvényesülés, mert mindig lelkiismeretes s ügyes munkaeurőnek bizonyult. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank szolgálatából lépett át Czutrin Andor az Angol-Magyar Bankhoz és ugyszólván napról-napra erősítette pozícióját.

Az Ipar és Kereskedelmi Banknál Fülöp Sándor oldala mellett dolgozott,

de sokkal hamarabb otthagyta a bankot, mint hogy kib pattant Fülöp Sándor több milliárdos sikkasztása. Ugy látszik, hogy

Fülöp Sándor irányítása és ügyessége, már a sikkasztást illetőleg, átragadt rá is,

mert az a mód, ahogy végrehajtotta és leplezte üzletemit, nagyon emlékeztet a Fülöp módszerére, amely olyan jónak bizonyult, hogy hónapok hossza során át minden gyanakodás nélkül tüntette el a száz milliókat a bank pénzéből.

A Czutrin sikkasztása annyiban is hasonlít a Fülöp-féle milliárdos sikkasztáshoz, hogy mind a két esetben a terményszállítások körül történt a visszaélés és ugyanazzal a módszerrel leplezték az elszikkasztott pénz hiányát. A visszaélésre először csak néhány héttel ezelőtt jöttek rá a banknál és azt hitték, hogy csak néhány ezer pengőről van szó, amit tekintve Czutrin személyét, inkább

csak jóindulatú tévedésnek minősítették

és a rendőrség nem is folytatta le az ügyben feljelentés hiányában a nyomozást úgy, ahogy azt megtette volna a rendőrség, ha módjában lett volna. Ha a jóindulatú tévedésnek minősített ügy nem nyer olyan hamar bekés befejezést, hanem erősen nyomoznak tovább, talán ma egészen más lenne a helyzet és nem hajszolnák egész Európában a sikkasztót és kevesebb is lett volna a bank kára. A bizalom azonban nem tűnt el még akkor sem, Czutrin továbbra is megmaradt a bank gabona osztálya élén és egy héttel ezelőtt

együtt utazott fel Budapestre az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjának igazgatójával,

hogy a központban referáljon, számot adjon működésének eredményéről. Gerő László igazgató Budapestre vissza is érkezett Debrecenbe, de Czutrin nélkül, aki eltűnt mellőle. Az igazgató Debrecenben rovincsolást tartott és

rövid idő múlva 36.000 pengő hiány mutatkozott,

ezután már nagyon komolyra fordult a Czutrin helyzete és mikor az igazgató értesítése után Debrecenbe érkeztek a központ megbízottai, a feljelentés is befutott Czutrin ellen. Ekkor azonban már késő volt,

Czutrin tul volt az ország határán és magával vitte annak a rejtélynek a megoldását is, hogy mi módon volt lehetséges a végrehajtása annak a hatalmas aranyu sikkasztásnak, amelynek elkövetője most külföldön bujkálva remeg attól, hogy eléri az elfogató parancs.

A debreceni rendőrségen nagy munkában vannak és pénteken egész délelőtt is folytatták a kihallgatásokat és tiszt-

Óriási részvét mellett temették el pénteken délután Tüdös Kálmán drt

Pénteken délután temették el az egész város mély részvéte mellett dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsost, tisztí főorvost, akinek a végtisztességtételén impozáns arányokban nyilvánult meg a részvét. Debrecen társadalmának minden rétege megjelent a temetésen, hatalmas tömegekben, kifejezésre juttatva azt a tiszteletet, nagyrabecsülést és szeretetet, amely életében kiűrlvette dr. Tüdös Kálmánt.

Megindul a gyászmenet.

Délután 4 óra előtt pár perccel indult meg a gyászkocsi, rajta a koporsó, a Batthyány uca-i gyászháztól. Elöl díszruhás lovasrendőrök haladtak, utánuk a koszorúsköcsi, majd a gyászkocsi, amelyet díszruhás városi hajduk vettek körül. Ezt követte kocsikon a gyászoló család. A Kossuth uca-i végig megilletődött embercsoportok állottak sorfalat a gyászmenetnek, amely a Kossuth uca-i református templom felé tartott.

A templomot teljesen megtöltötte a hatalmas gyászoló közönség, amelynek soraiban Debrecen minden társadalmi rétege képviselve volt. Megjelent dr. Tüdös Kálmán végtisztességtételén Debrecen város tanácsa és tisztikara, dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vársány István polgármesterhelyettes főjegyzővel az élén, a vármegye, az egyetem, az orvosi és közegészségügyi testületek küldöttségei, a hatóságok és különböző kulturális és társadalmi egyesületek és testületek képviselői, köztük az államrendőrség nagyszámú tisztí küldöttsége és ezek és ezek dr. Tüdös Kálmán tiszteletű közül.

A gyászszertartás a templomban.

A gyászszertartást a „Te benned bízunk” elnéklésével kezdődött, majd dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző lépett a szószékre és olvasott bibliát, ezután a következő imát mondta:

— Királyi széked előtt egy lélek áll, Uram! Élete, mint egy nyitott könyv, tárva Te előtted. Hogy is ne volna tárva, amikor öröktől fogva, elejétől végig a Te csodálatos és kegyelmes kezéd írta meg azt. De ebben a nyitott könyvben hitünknek, reménységünknek, szeretetünknek szemével mi is olvashatunk és az, amit onnan olvashatunk, fájdalomunk mélységében is hálaadással dícsőíti ajkunkon a hajsza vak panaszát. Minekünk ezt a drága életet nem lehet méltóan másképpen gyászolnunk, csak ha hálát adunk, mert Isten őt nekünk ajándékozta. Hálát adunk a tudományáért, a szeretetért, és hűségért, melyet kiválasztott eszközöddel magasztaltad fel őt: meggyógyult testek és megvizsgált lelkek sok-sok ezreiért, akiknek ő általa küldtél szabadulást, örömet, életet. Hálát adunk az ő bátor és erős bizonyítványaiért, amelyekkel emberi tekiületek előtt meg nem rettenve fogta fel, szolgálta és védelmezte az éhezőknek és szomjúhozóknak, mezteleneknek és betegeknek: a Te fiad kicsinyeinek ügyét. Hálát adunk az embernek, a bölcsnek, a költőnek és a magyarnak fényes és tiszta álmáért, melyeket ő most már valósulva lát és amelyeknek valóra válására és váltására minekünk az ő élete ígért, tanítás, kötelezés és

viselőket hallgattak ki, akik együtt dolgoztak Czutrin Andorral. A kihallgatásokat dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó eszközli. A szókezésben levő sikkasztó után dr. Lengyel detektívot küldték ki, akitől pénteken délelőtt a következő sokatmondó távirat érkezett vissza a debreceni rendőrségre:

A tipp jó volt, Prága felé szöktek, nyomukban vagyok. Dr. Lengyel.

A távirat értelmében tehát igaznak bizonyult az a feltevés, amelyet tegnap ir-tunk, hogy Czutrin Andor nem Bécs felé szökött, hanem cseh megszállt területre menekült. A hajsza folyik tovább és izgalommal várják, hogy sikerül-e elfogni külföldön a debreceni detektívnek a milliárdos sikkasztás tettesét.

Mindnyájunk számára nagy-nagy jótéteményed volt ő. Senki sincs közöttünk, aki örök adósa ne volna neki és Teneked ő érte.

— De most engedd Atyánk, hadd ajánljuk a Te irgalmad teljességébe a Te atyai szíved oltalmába és vigasztalásába azokat a mi kedves testvéreinket, akiknek számára ő a jótétemények jótéteménye volt: az ő koronájavesztett családjának.

— Oh, hogy ha volna szavunk, amely kibeszélné az ő fájdalmukat, ha volna hatalmunk, amely letörölné az ő könnyűveiket. Nekünk nincs, Neked van Atyánk. Kérünk, Te szólj azért nekik és Te adj nekik vigasztalást lelkednek édes szavában. Ne engedd, hogy hitük meglankadjon, hogy lényeged megszegyenüljön, hogy szeretetük meghátráljon a sír előtt. Mutasd meg nekik, kérünk, a halálban az életet. A halotiban, ebben a halotiban, azt, aki él.

— Az élő, akit kegyelmed, mint a Te áldottadat jobb felől állított, az élő, aki a Te irgalmaságodból örökölte azt az országot, amely az ő számára készítetett a világ megalapítása óta, az országot, ahova készíts el bennünket is, ahova fogadj be minket is. Ilven élet után, ilven halál után.

A mélyhatású ima után a Kollégiumi Kántus énekelte el a Térj magadhoz drága Sion-t, majd közének után véget ért a gyászszertartás és a hatalmas gyászmenet megindult a Kossuth uca-i temetőbe.

A sírnál.

A frissen ásott sírnál dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző mondott megható bucsuztatót, majd Vársány István dr. polgármesterhelyettes főjegyző lépett a fehér rózsákkal borított koporsóhoz és az alábbi bucsubeszédet mondotta:

— Az élet és halál egy nyomon járnak, egymástól elválaszthatatlanok. Az élet amint leti, már mellette ott van mindjárt a halál. Ott van a bölcsőben a kezdődő, nyiladozó élet mellett és kíséri végig az embert, amíg örök pihenésre, végső nyugalomra le nem fektette a sír ölébe.

— A tudomány sokszor vakítóan látszó világossága mellett sem tud a véges emberi elme, az élet és halál nagy kérdésében megoldást találni. De a lélek megnyugvást talál a Teremtőben vetett erős hitben, amely azt mondja: a lélek Istentől van, az Isten örökké él, így a lélek sem halhat meg, nem pusztulhat el akkor, amikor a test meghal. Ez az egyedüli vigasztalás ennél a sötét koporsónál is, melyben szeretett, kedves, érdemes kartársunknak megholt teste nyugszik. Ebben a testben is Istentől kapott lélek élt, munkálkodott, alkotott. Ez a lélek erős volt és mégis gyöngéd az embertársai szeretetében. Ez a lélek öntudatos volt a munkában, annak haszna és eredménye megítélésében és mégis szerény volt, mert csak a saját megnyugvását és soha mások elismerését és dicséretét nem kereste. A kötelesség teljesítésében, az elhivatás betöltésében példászerű, a felismert igazság szolgálatában kitaró és állhatatos.

Tüdös Kálmán doktor! Te benned nem egy egyszerű ember halt meg. A te életed nem egy egyszerű élet volt, Benned meghalt egy ember, aki nem önmagáért élt, hanem élt ezért a vá-

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorifajás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

fürdő
-án
lik!

rosért, annak minden lakosáért, élt embertársaiért, akikért mondhatom utolsó lehelletéig dolgozott.

— Hogy mi az embernek a fény, mi a viláosság, mi a nappal, azt az ember jól tudja. De igazán csak akkor érzi, amikor eljött a sötétség, amikor lezállt az este. Hogy te mi voltál ennek a városnak életében, azt mindenki tudja a te közéletben, de igazán csak most érzi, amikor elvesztett téged. Ha a közélet terén egyszer másszor harcban kellett is állnod és e harcokban sebet adtál és kaptál, a szeretet és tisztelet soha nem fogyatkozott meg körülted és irántad. Ennek a szeretetnek és tiszteletnek egy-egy virágszálat hoztam én utolsó üdvözléssel neked a város tanácsa és a tisztikara részéről. És amikor munkás életed után elbocsátunk a esendes pihenésre, hozzá teszem a harmadik virágszálat a kegyelet virágát. Ez a három virágszál mindig élni fog, mert ezek nem a földből nőttek, hanem ezek a virágok a te munkád eredményeiből fakadtak, mely eredmények túl éltek téged és megőrzik a te emlékedet.

— Tüdös Kálmán doktor, kedves öreg barátunk! Pihenj csendesben, Isten vedel.

Vargha Emil dr. tb. tisztí főorvos mondott ezután bucsuztatót a debreceni Orvosszövetség, a debreceni gyakorló orvosok és a tisztí orvosok nevében. Meghatott szavakkal méltatta dr. Tüdös Kálmán emberi és orvosi nagy értékeit, a közegészségügy érdekében kifejtett munkásságát, azt a nagy tettét, hogy megmentette Debrecen a kolera-veszedelemtől. Az orvosok lelkének egy darabját viszi magával a sírba dr. Tüdös Kálmán, mondotta dr. Vargha Emil, aki meleg szavakkal emlékeztetett arra a nagy szeretetre, melyet dr. Tüdös Kálmán mindenkor érzett kollegái iránt és amelyet azok mindenkor éreztek öránta. Erdemét fel sem lehet sorolni, olyan számosak azok sem jellemezni nem lehet őt, aki maga volt a rendíthetetlen igazságérzet, a példás kötelesség-telejesítés, a hűség és a végsőkig menő szerénység.

A bucsuztatók után hullani kezdtek a sárga göröngyök dr. Tüdös Kálmán koporsójára s mire a kántus elnékelte az ősi komorságu kálvinista temetési éneket: Jer, hagyjuk őt itt aludni — el is fedték a könnyes szemek elől az igazi jó orvos és igazi jó ember koporsóját.

A református tanítók irodalmi délutánja

A debreceni ref. tanítók irodalmi köre 1928. május 7-én 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez a következő értékes műsorral: 1. Thern; Dalünnepe; Éneklí a tanítók vegyeskara Bódy Ferenc karnagy vezetésével. 2. Megnyitó beszéd, tartja Vargha Miklós, a kör titkára. 3. Műveltség a XV. században. Törös Károly ref. tanító szabadelőadása. 4. Borass Sándor; Versök. Szavallja Ráthonyi Lajos igazgató tanító. 5. Törőné Korpássy Mária: Őszi rózsá, bus emlékek virága, Eléledni sosem tudlak. Éneklí K. Voith Iona énekművész. Zongorán kíséri Marschalkóné, zongoraművész. 6. Jámbor Lajos saját novelláiból olvas fel. 7. Hegedűszóló, zongorakísérettel. Előadók: Varsányi Imre és Versényi N. 8. Révlyi Iván: Magyar nóta, éneklí a tanítók vegyeskara. Beléptí díj nincs, de a műsor megváltása kötelező.

Eszperantista irodalmi ülés Debrecenben

Megirtuk, hogy az eszperantisták világhírű költője: Baghy Gyula, irodalmi felolvasó ülés keretében fog a debreceni közönségnek bemutatkozni. Most kiegészítjük híradásunkat azzal, hogy az említett irodalmi felolvasó ülés a Magyarországi Eszperantó Egyesület debreceni csoportjának rendezésében április 29-én délelőtt 11 órai kezdettel a róm. kat. főgimnázium II. emeleti nagy termében lesz megtartva s azon — beléptíj nélkül — vendégeket is szívesen látnak.

A megnyitó beszédet dr. Zemléni V. Gyula orvos mondja és az ülés keretében Ady Lajos tankerületi főigazgató „Eszperantó és a magyarság” címen előadást tart. A részletes műsört következő számunkban közölni fogjuk.

Korinthost és Piscát a földrengés eltörölte a föld színéről

Az előző földrengésből megmaradt házak is elpusztultak

Athén, április 27. Szerdáról csütörtökre virradó éjjel újabb földrengés volt és minden eddiginél katasztrófálisabb. Éjjeli tizenkét órakor megrázkódott a föld Volos és Lamia kis városokban, sőt messze környéken, mindjárt azután egy sokkal erősebb földrengés következett, amelytől összedőltek a még megmaradt házak.

Amorí faluban, ahol szintén nagyon erős volt a földlökés, a nép jajveszékelt rohant ki a házakból és futva menekült a szabadba. Minthogy földalatti morajlás és kisebb rengés előzte meg a pusztító földrengést és már akkor menekülni kezdett a nép, tehát ez az újabb földrengés nem okozott kárt. A házak legnagyobb része úgy elpusztult, hogy kő kövön nem maradt.

A parasztnép háziállatai bőgve futkosnak szerteszét. A nép nyomorát súlyosítja a zuhogó eső, amelyet időközben jégeső vált fel, az éhínség ijeszti. Azt a rémhírt, hogy Syros szigete minden lakosával együtt elmerült a tengerben, a belügyminisztérium megcáfolja. Még a táviróösszeköttetés is sértelem ezzel a szigettel.

Korinthos és Pisca nincs többé.

Athén, április 27. Korinthosban is pusztított az új földrengés. Az első földlökeket már szerdán este 8 óra 35 perckor érezték s azután következett a szörnyű rengés, minden eddiginél pusztítóbb és borzasztóbb. Korinthos nincs többé, a város nem egyéb romhalmazzal és a környékbeli falvak is eltűntek a föld színéről.

Az elmenekült lakosság részint a szabadban tanyázik, részint sátrak vagy terebélyes fák alatt messze a falvakon túl. Csak néha-néha kerekednek fel egyes bátrabb emberek és visszamennek Korinthosba, vagy a falvakba, hogy elpusztult vagyonuk után kutassanak.

Pisca egészen elpusztult.

Athén, április 27. Tompa dűbörgés, földalatti morajlás és zuhogó záporosó kísérte csütörtökre virradó éjjel az újabb földrengést. Pisca virágzó falu egészen elpusztult.

A földrengés szerdán éjjel fél 12 órától csütörtök reggel 11 óráig többször megismétlődött. Mikor már kezdett magához térni a nép a rémülettől, délután 2 órakor újabb földlökés következett be, amelyet az eddiginél is szörnyűbb földalatti dűbörgés tett még ijesztőbbé. Csütörtökön délután 2 óra 30 perckor megint megrázkódott a föld, amely még azokat a falakat is ledöntötte, amelyek még állottak.

Már minden elpusztult.

Athén, április 27. Csütörtökön délután egy órától négy óráig Korinthosban többször rengett a föld és újabb nagy földlökés történt, pusztulás csak azért nem következett be, mert már minden elpusztult. Annál nagyobb károkat okozott az újabb földrengés a Korinthostól nagyobb távolságra levő helységeken, amelyeket eddig a földrengés megkímélt, Perijali, Vrantí, Zergolaci, Volos és Zaton falvakban.

Hirtelen apály és dagály a tengeren.

Athén, április 27. A pyraeusi kikötőben tegnap megismétlődött az az eddig megmagyarázhatatlan természeti tümeny, hogy a tenger színe hirtelen emelkedett, aztán süllyedt és ez az apálydagály olyan gyorsan váltakozott, hogy a víz nagy hullámokat vert és sokszor egészen messze a partoktól levő házak feláig ért.

London, április 27. Athéni jelentések szerint az elpusztult Korinthos újjáépítése 2-3 millió fontsterlingbe fog kerülni. A város újjáépítését hir szerint egy angol konzorcium vállalta, amely a legközelebbi napokban alakul meg háromszázezer fontsterling alaptőkével és zálogjogilag garantált kötvényeket fog kibocsátani az angol és az amerikai piacokon. A sátrak alatt táborozó lakosság ételmezése most már úgy, ahogy biztosítva van. A görög kormány által megindított nagyarányú segélyakción kívül a külföldi hadihajók is élénk részt vesznek a lakosság nyomorának enyhítésé-

ben. — A tegnapi nap folyamán három olasz csatahajó érkezett Korinthos kikötőjébe, orvosokkal, gyógyszerekkel és élelmiszerekkel.

A budapesti bolgár ügyvivő a segélyakcióról.

A budapesti bolgár kolónia a Lónyay uccai bolgár templomban gyászzistentiszteletet tartott a földrengés áldozatainak lelkiüdvéért. A gyászzistentiszteleten a kolónia valamennyi tagja megjelent. A katasztrófa első hírére a budapesti bolgárok azonnal megindították a gyűjtési akciót, amelynek élén Schopoff István ügyvivő áll, aki a bulgáriai földrengés pusztításairól és a társadalmi akció eddigi eredményéről a következőket mondotta:

— A földrengés pusztításairól a követségünkre érkezett jelentések minden eddigi híresztelést felülmúló károkról számolnak be. Filippopol egész városa, amely Bulgáriának legjelentékenyebb kereskedelmi központja és dohányexportjának gőcöncéje volt, teljesen elpusztult. A százhuszezer lakosú város 9000 háza annyira tönkrement, hogy ezeket renoválni sem lehet és 2500 ház alapos javításra szorul. Tsirpán, Boriszovgrad és még tizenöt falu 80 százalékban pusztult el. A segélyakciót maga a király vezeti, aki állandóan járja a földrengés sújtotta vidékeket és magánpénztárából már 260.000 levát osztott

szét, ezenkívül pedig természetbeni adományokkal is igyekezett enyhíteni a földrengéssújtotta lakosság nyomorán. A hivatalos vizsgálat megállapításai szerint az elpusztított városok felépítése éventedeken keresztül fog tartani. A gyűjtési akciónk most belekapcsolódott a magyar Vöröskereszt-Egylet akciójába. A kultuszminisztérium már beleegyezését adta abba, hogy a segélyakció ki- szélesítése érdekében a magyar királyi Operaház és a Nemzeti Színház egy-egy előadásának tiszta jövedelmét a bolgár földrengéskárosultaknak juttassa. Ezeket az előadásokat a napokban tartják meg felemelt helyárakkal. Ezenkívül pedig a Vöröskereszt-Egylet közbenjárására a Vigszínház és a Fővárosi Operettszínház igazgatósága is felajánlotta egy-egy felemelt helyárak mellett tartandó előadásának egész jövedelmét a segélyakciónak.

A borzalmas bulgáriai földrengés-katasztrófa áldozatainak felségélyezésére megindított országos akcióba a székesfőváros is bekapcsolódik. A tegnapi tanácsülés foglalkozott ezzel a kérdéssel és a szociálpolitikai ügyosztály előterjesztésére huszezer pengő segély azonnali kiutalását határozta el. A segélyt a budapesti bolgár királyi követség útján juttatják el a szerencsétlen károsultaknak.

Uj csodafémből állítják elő az óceánjáró repülőgépeket

Berlin, április 26. A Tägliche Rundschau szerint az I. G. Farbenindustrie telepein jelenleg olyan kísérleteket tesznek az új könnyű fémmel, az „elektron”-nal, amelyeknek perspektívája ma még beláthatatlan. Negyedik éve tökéletesítik és most nagy tömegekben gyártják az új fémtövezetet, és

a szakértők a repülés terén csodákat remélnék tőle.

Arról van szó elsősorban, hogy az új fémből óceáni repülésre alkalmas repülőgépeket és motorokat állítanak elő. Az angol hadvezetőség már néhány hó-

nap óta használja az új fémet hadirepülőgépeknél, a mostani német kísérletek pedig arra irányulnak, hogy nem csupán a repülőgépek motorjait, hanem törzsét is elektronból állítsák elő. Ily módon

olyan nagy súlymegtakarítást lehet elérni, hogy az óceáni repülőgépek sokkal több hajtóanyagot vihetnek magukkal

s már az eddigi kísérleteknél is körülbelül 200 kilogramm benzinnel többet vihetett magával az új repülőgép.

Hogy vizsgáztattak le a jugoszláv parlamentben rác nyelvből egy magyar képviselőt

Belgrád, április 27. Nagy Ödön dr. most megválasztott képviselőt az igazoló bizottság tagjai valóságos nyelvvizsgálatnak vetették alá. A legkülönbözőbb kérdéseket tette fel neki, majd olvasnia kellett.

Dr. Nagy Ödön: Parancsolnak cirill, vagy latin írást?

Önök, mint magyarnak, bizonyára könnyű a latinírás, felelték.

Nagy Ödön: Könnyen olvasson a cirillírás is.

Radics: Ha radikális képviselő, akkor tudnia is kell a cirillírás.

Az elnök ezután Nagy Ödönnek oda-

adta a választási törvényt, amelyet a képviselő folyékonyan olvasott fel.

Popovics (Radicspárti): Egészen jól olvas. Jobban olvas, mint ön!

Tapanjani (földművespárti képviselő): Hányféle íge van?

Nagy Ödön: Ezt még magyarul sem tudnám megmondani!

A bizottság tagjai közül többen megjegyezték, hogy ők sem tudják.

Végül írnia kellett Nagy Ödönnek. A bizottság konstataulta, hogy fogalmazványában egyetlen nyelvtani és helyesírási hiba sem volt. Végül a bizottság elfogadta Radics indítványát s javasolták mandátumának igazolását.

Az olasz vendégek fogadtatása Debrecenben

A Csokonai-színház szombaton este díszes külsőségek között mutatta be Pirandellonak, a modern olasz dráma büszkeségének tragédiáját, a IV. Henrik-et s ez az előadás egyben a Pirandello-tragédia magyarországi első előadása is lesz. Így érthetően nagy érdeklődés mutatkozik a bemutató iránt, amely felkeltette a Magyarországon tartózkodó olasz parlamenti csoport és az olasz követség figyelmét is úgy, hogy képviseltek magukat a Csokonai-színház szombati előadásán.

Az olasz vendégek: Durini di Monza gróf olasz követ, Antonio Cippico gróf szenátor, az olasz küldöttség vezetője, De Astis követségi tanácsos és Antonio Widmar sajtóattasé, akinek különösen nagy érdemei vannak a magyar-olasz kulturális kapcsolatok kiépítésében,

szombaton déln 12 órakor érkeznek Debrecenbe. Velük együtt előreláthatólag még több olasz vendég is érkezik, köztük olasz újságírók és a budapesti sajtó képviselői is.

A vendégeket a pályaudvaron dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vádray István polgármesterhelyettesel az élen a városi tanács, dr. Verzár Fikyes egyetemi rektor és a különböző társadalmi egyesületek vezetői fogadják. A fogadásra kivonul az egyetemi ifjuság díszszázada is.

Az üdvözlés után a vendégek az Arany Bika-hajtatnak. Az utvonalon, ahol a házak fel lesznek lobogóztatva, az ifjuság áll sorfalat.

Délben a város ad ebédet a vendégek tiszteletére, akik ebéd után a város nevezetességeit tekintik meg és kimennek a nagyváros

rölte

észetbeni ad... nyhiteni a... gnyomorán... illapításai sze... k felépése év... artani. A mi... ekapcsolódott... gylet akciójá... már belegegye... eglyakció ki... gyar királyi... nház egy-egy... mmet a bolgár... uttassa. Eze... kban tartják... Ezenkívül pe... t közbenjárá... árosi Operett... ajánlotta egy... lett tartandó... met a segély...

öldregnés-ka... segélyezésére... óba a székes... A tegnapi ta... l a kérdéssel... ztály előter... segély azon... l. A segélyt a... övetség után... n károsultak...

elő... ket

émet hadire... émet kísérel... , hogy nem... oriait, hanem... tsák elő. Ily

arítást le... tni repülő... tóanyagot... kal

knél is körül... nnel többet... üllőgép.

v par... agyar

, amelyet a... asott fel... Égészen jól... ön!

ása

keznek Debre... lág még több... k olasz uszá... elői is... dr. Hadházy... István polgár... osi tanács, dr... r és a külön... zetői fogadók... i ifjuság dísz...

ása

az Arany Bi... ahol a házak... g áll sorolat... vendégek tisz... s nevezetessé... a nagyvár...

egyetemi telepre is. Este fél hét órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán látja vendégül az olasz előkelőségeket, akik fél 8 órakor mennek a Csokonai-színházhoz. Ott a Csokonai-színház Kossuth uccal erkélyén helyezkednek el s onnan nézik végig azt a felvonulást, amelyet az ifjuság és a különböző társadalmi egyesületek rendeznek a vendégek tiszteletére, valamint meghallgatják a debreceni dalogyletek által adott szerenádot.

A felvonulás után kezdődik meg a Csokonai-színházban a IV. Henrik előadása, amelytől Boros Ferenc tanár üdvözli olasz nyelven a vendégeket. Az üdvözlésre a vendégek nyelven Cippio gróf szenátor válaszol.

A Csokonai-színház előadása után a vendégek visszatérnek szállásukra és vasárnap reggel elutaznak Debrecenből.

Szívderítő idill a belgrádi Szkupstinában

Belgrád, április 27. A szkupstina mai ülésén Radics szel-hámosnak mondta a népiéleti minisztert, majd élesen megtámadta a jugoszláv sajtót. Az egész sajtó meg van nyitva — mondta. — A rendelkezési alapokból fizetik.

— Ezt én nem tudom — felelte az elnök.

— De én tudom — felelte Radics. — hogy az egész sajtó meg van nyitva. Ezt még akkor tudtam meg, amikor kormányon voltam.

Az összecsapás után az igazolóválasztmány jelentése alapján Nagy Ödön dr. magyar képviselő mandátumát a szkupstina igazolta.

Az ülés végén Vuics földmivesszári képviselőt Radics hazugsággal vádolta, gazembernek és semmiháziának nevezte, mire Vuics Radicsot csuszó-mászónak mondta. Dulakodás következett ezután, melynek során a Radics pártiak nekimentek Millsinovich képviselőnek. Maga szemtelen, kiáltozta Bernard (Radics-párti) képviselő, Milasinovich felé. A sértegetésekhez csatlakozott egy másik Radicspárti képviselő, Markotics. Hazug, szemét vágott vissza Milasinovich. A dulakodásnak csak lassan tudlak véget venni.

Kiskoruaq fosztották ki a Mandel cipőüzlet kirakatát

Hírt adunk már arról, hogy a Mandel cipőüzlet Dohozy átjárón levő kirakatának üveget ismeretlen tettesek benyomták és néhány cipőt és futballabdát loptak ki a kirakathól. A rendőrség megindította a nyomozást és néhány nap múlva sikerült is sikert elérni. Kovács Gusztáv és Szinvei-Merse Miklós detektívek ugyanis észrevették, hogy az egyik téren a gyermekek teljesen új és drága minőségű labdákkal játszanak. A detektíveknek fel-tűnt, hogy a szegény sorsú gyermekek milyen jó labdákkal játszanak és érdeklődni kezdtek azután, aki a magáénak vallotta a labdákat. A kis lurkók azonban gyanút fogtak és a labda-futlaidonos hazarohant, magához vette a labdákat és megszökött hazulról. Kiszaladt a Kossuth uccai temetőbe és ott eldobálta a lopott labdákat. A megszökött gyermek barátja azonban a detektívek kezére került és elmondta, hogy ők követték el a Mandel cipőüzlet kirozsztását. Nappal kiszemelték a kitért üveges kirakatot és éjszaka, mikor már senki sem járt arra, benyomták az üveget és az úgy támadt résen át kilopták az árukat. A temetőben eldobált labdák megkerültek és az a néhány cipő is előkerült, amelyeket a gyermekek loptak el a kirakathól. A cipőüzletnek így aztán alig történt kára. A gyermekek felett a fiataalkoruaq bírósága ítélkezik.

Megfosztottak állásától és diplomájától egy nagyváradi református lelkészt

Nagyvárád, április 27. A bihari református egyházmegye fegyelmi bizottsága ma ítélkezett dr. Gyenge János állásától felfüggesztett lelkész ügyében. Gyenge János, aki Nagyváradon, a Rét városrészben működött, itt saját területén külön templomot épített, melyben hívei számára rendes istentiszteleteket tartott, azután pedig, amikor a bihari egyházmegye püspöke Szatmár megyébe helyezte át, ezt az állását vonakodott elfoglalni és szabad egyház név alatt külön egyházközséget szervezett, amelynek megalakulását bejelentette a bukaresti minisztériumnak, honnan az új egyház működésére hozzájáruló határozatot kapott és így presbyteriánus nevével

szabadegyház községe Nagyváradon már törvényesen működik is. A fegyelmi bíróság maga elé idézte Gyengét, ő azonban nem jelent meg. Az egyházi ügyész vádbeszéde és a nagyváradi egyházközség képviselőjének felszólalása után a fegyelmi bíróság meghozta az ítéletét, amelyben dr. Gyenge Jánost az egyház-

megye püspökével szemben tanusított engedetlensége, az új egyház megalakítása és az egyház belső békéjének megbontása miatt megfosztotta lelkészi állásától, lelkészi diplomáját érvénytelennek nyilvánította és egyúttal egyházi választási és választhatósági jogát is öt évre felfüggesztette.

Országos az érdeklődés a munkásdalárdák debreceni országos hangversenye iránt

Nem mindennapi az a nagyfokú érdeklődés, amely városunkban a pünkösdi ünnepek alatt tartandó országos munkás dalosverseny iránt nemcsak Debrecenben, hanem a környékbeli városokban is meggyílvánul.

Pünkösdi szombatián érkezik városunkba 40 munkásdalárda, körülbelül 2000 dalossal. Kénekné kíséretében is többben jönnek városunkba. A vonat este 7 órakor érkezik meg és a pályaudvar előtti téren sorakoznak fel a dalárdák s lámpionok alatt vonulnak be a Hunyadi és Piac uccákon át a Bika szálló elé, ahol is az erkélyről dr. Magoss György polgármester Debrecen város lakosságára nevében üdvözli a vendég dalosokat, majd a dalárdák éneke után szállásaikra vonulnak a dalosok.

Ugyancsak szombaton este szerenádokat adnak a vendég dalárdák városunk notabilitásainak.

A hangverseny vasárnap és hétfő

délelőtt fog lezajlani a Csokonai színházban. Mindkét napon 20—20 dalkör veszi fel egymással a versenyt, melynek végighallgatása igazi gyönyörűséget fog okozni mindenkinek.

Vasárnap délután, innep első napján délután 4 órakor a nagyerdei lövölde mögötti téren nagyszabású népiünnepély lesz, melyen a vendégdalárdák oszlophangversenyt fognak tartani külön a pesti, pestvidéki és vidéki csoportok. Ezenkívül lesznek társasjátékok, zene, kabaré és tánc.

A dalosverseny rendezősege felkéri mindazokat, akik a versenyre érkező vendégeknek szállást tudnának adni, akár tiszteletből, akár díjazásért, ezt jelentsek be a Munkás Otthonban. Telefon 12—49.

Ugy a dalosversenyre, mint a népiünnepélyre ezuton hívjuk fel olvasóink figyelmét.

Egy szemüveges betörő és egy kereskedő ökölharca péntek éjszaka a Simonffy ucca 37. számú házban

Semmi köze hozzá — felelte a betörő a lakónak arra a kérdésére, hogy ki jár a lakásában

Péntekre virradó éjszaka vakmerő betörő járt a Simonffy ucca 37. számú házban. Álkulccsal a késő éjszakai órában kinyitotta Róth Zsigmond kereskedő lakásának az ajtaját és a sötét szobában csomagolni kezdte a kezébe kerülő holmikát. A zajra felriadt a szomszéd szobában alvó kereskedő és kiugorva az ágyból, kiszaladt abba a szobába, ahonnan a zajt hallotta és bekiáltott: — Ki jár itt és mit keres idegen lakásban?

következmenyei is lehettek volna, ha a ház többi lakója fel nem ébred a zajra.

— Semmi köze hozzá — volt a durva válasz és a betörő ki akart surranni a szobából a már összecsomagolt holmikkal.

A kereskedő azonban bátran utjára állta a betörőnek és nem akarta kiengedni. A vakmerő éjszakai látogató bírokra kelt a kereskedővel és keserves küzdelem után legyűrte a nála jóval gyengébb fizikumunak bizonyult kereskedőt és kirohant a lakásból. A nagy sietésben a csomagot hátra hagyta és így a kereskedő vagyonában kár nem esett, csupán néhány erős ökölcspást kapott a betörőtől.

A betörőt nyugtalanította, hogy a lakók az ajtókat nyitogatták és ezért menekült, mielőtt a házbeliek megakadályozhatták volna szökését. Ha nem veszi észre, hogy a lármával felverte a házat, akkor nem hagyta volna hátra a zsákmányt és bizonyára súlyosan megsebesítette volna a vagyonát védő kereskedőt, csak hogy elvihesse a zsákmányt.

A debreceni rendőrség a vakmerő betörési kísérlet ügyében megindította a nyomozást és a déli órákban több tanút hallgatott ki. Megállapították, hogy a betörő álkulccsal nyitotta ki a ház uccai kapuját és úgy hatolt a lakásig, amelynek ajtaját ugyancsak álkulccsal nyitotta ki. A ház többi lakójának ajtaján is próbálta kinyitni a zárt, de úgy látszik, abba hagyta és a próbálgatások után a Róth Zsigmond lakásába hatolt be. Róth vallomása szerint a betörő, akivel a sötétben viaskodott, nagyon erős volt, nagy termetű és úgy emlékszik, hogy szemüveget viselt. A rendőrség megindította az erélyes nyomozást az ismeretlen betörő kézrekerítésére.

A küzdelemnek sokkal komolyabb

Sipos Imre lelkész előadása a Keresztény Ifjusági Egyesület munkásságáról

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportja pénteken este a Kollégiumban rendezte meg rendes heti előadását rendkívül nagy érdeklődés mellett.

Az előadást Madarász József hittanhangoló vezette be imával, majd Kubinyi Klára adott elő szépen szavalatot. Szabó Imre KIE-tag pedig a KIE munkáját mutatta be az öt világrészben, vetített képek kíséretében.

Sipos Imre ref. lelkész, a központi lelkészi hivatal vezetője trtotta meg ezután előadását a Keresztény Ifjusági Egyesület munkájáról. Érdekes és változatos anyagot adott közönsége elé a kitűnő előadó, szívesen, fordulatosan számolva be a gyönyörű munkát végző nevelő, vallásban, erkölcsben erősítő hatású egyesület életéről. Előadásában megemlítette, hogy ezelőtt hat esztendővel szervezte meg Megyeresy Béla a KIE-t, azóta munkálkodik az egyesület.

Nagy hátrányára van az egyesületnek, hogy nincsen Debrecenben megfelelő helyisége. Utalt arra, hogy a közönség vetített képekben láthatta, milyen szép otthonai vannak a KIE-nek az öt világrészben. Debrecenben azonban, sajnos, eddig még nincsen háza. A KIE programja az, hogy egész embereket neveljen, ép testű és ép lelkű embereket. A test erősítéséhez hozzátartoznak a különféle sportgyakorlatok, ezeket azonban Debrecenben nem tudja végezni a KIE, mert egyetlen iskola sem ajánlotta fel erre a célra a tornatermet. A sportolás így inkább csak kirándulásokban merül ki. A lélek művelésére ismeretterjesztő előadásokat tart az egyesület, szépen dolgozik a Megyeresy Béla Önképzőkör és az iratterjesztés is sikeresen folyik. A társadalomban nagyszerű munkát végzett a KIE azzal, hogy megszervezte az anyák napiát. Az idén május 20-án lesz Debrecenben az anyák

napja. Rámutatott arra, hogy a KIE műsoros vasárnap délutánjai mindig szépen sikerülnek, hogy az egyesület imaórákat és házi istentiszteleteket rendez, bibliaköröket és vasárnapi iskolát vezet, a vidékkel pedig állandó összeköttetésben van. Ezt a nagyon fontos és széleskörű munkát csak úgy tudja végezni, ha a társadalom segítségére van. Kérte, hogy a társadalom támogassa a nemes munkát végző egyesületet.

A közönség, amely a dísztermet megtöltötte, nagy figyelemmel, mély érdeklődéssel hallgatta meg az előadást, melyeg ovációban részesítette az illusztris előadót, aki egyúttal a KIE főtitkára és maga végzi azt a szép munkát, amelyről beszámolt.

Az előadás után Madarász József határozatosan szavalt, majd Bassisza Albert mondott záróimát.



HIREK

Taine születésének százéves évfordulója

1855-ben ezt írta Nietzsche: „Stendhal egyik tanítványa, Taine, Európa legel-szántabb és kétségbeesésében is legmerészebb történésze, a legnagyobb élő történetíró, kinek akaraterejét a tudás nyomasztó hatása sem tudta megtörni, filozófus, akit sem Hegel, sem más nem tudott annyira lenyűgözni, hogy gondolatának tisztasága szenvedett volna: Taine a franciák, sőt Európa nagy tanító mestere s nevelője lesz a jövő évszázadban. Nietzsche akkor Tainenak megküldte föbb műveit és Burkhartd mellé állítja egy essayban. Taine viszont, aki német eredetiben elolvassa Nietzsche egyik művét, „passionné”-nak mondja ezt az írást és a két örökös harcban álló faj kibékülése szempontjából erős szuggesziót lát benne. Nietzsche viszont Taine „Napoleon-portróját” fogadja kitérő örömmel, mert ez számára az „ember s emberfeletti ember”. Nietzsche agya elborul és Taine négy évvel később meghal. Taine azonban közben még egyszer Franciaország szférájába kerül: Brandes, a hatalmas dán író-bölcselőn át vezet ez a második út. Brandes párisi köre ekkor a legnagyobb ígéretekben áll: Sinte Beuva, a zseniális kritikus. Renan, Flaubert, Gautier és Goncourt testvérek. Később aztán Taine megszűnik név és ígéret lenni, mert a hivatalos Franciaország leveszi róla kezét. A bonapartizmus gyűlöli a nagy történészt. Utolsó művét már nem tudja befejezni. Ő maga már negyven éves korában elintéztnek gondolta magát. „Minden ember csak bizonyos számú ötlet és eszme felett rendelkezik. Ha megírta őket, adja a tollat az öt követő kezébe.” Meg akarja írni az „akarat analízisét”. Tempója és tolla mind lassabb lesz és nem tudja megcsinálni. Pedig épp ez lett volna, legalább így tervezte, főműve. De a főmű sohasem sikerül. Taine, mintha belátta volna, hogy a főműre azért nem ér már rá, azért nem tudja megírni, mert a kornak nincs szüksége erre a könyvre, Taine szellemi munkája pedig a korban gyökerezett. Őt magát saját szelleme már alig érdeklé és lassan egy pár nagy téma alakul ki fejében: Voltaire, a XVI. század Velencéje, a XVII. század Spanyolországa, Alexandria kétszáz évvel Krisztus előtt, a késő Görögország egyiptomi és perzsa rítusaival.

Minél messzebb fekszik a téma, annál szívesebben veszi: a rezignátság elve és az elv hatása. Hippolyte Taine visszamelemléskiz fiataalkori regényére, amelyet 1868-ban írt és szégyelli magát: „Tul-éltem ezt a regényt”, írja.

Az 1789-es forradalom ellen irányul még egyik nagy írása, de a toll ereje már nem valódi erő. Élete és oeuvreje befejezetlen, torz. Mégis: Nietzsche és Renan mellett megpróbált a szabad szellemiség harcosa lenni. Egymástól függetlenül mindhárman meghajoltak egy nagy megismerés előtt: a szabadság a földön megvalósíthatatlan. Az ő országuk pedig a földből való volt.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák,
bőr- és posztókalapok
Márton Gyula és fiánál

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban.** Vasárnap, e hó 29-én a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Szele György, 5 órakor Hegedüs Kálmán, a Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, fél 12 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Uray Sándor, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, fél 12 órakor levante istentisztelet Módis László, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispótytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután Barcsa József, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, a kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor levante istentisztelet. Nyilastelepen délután 3 órakor Tantó Sándor, Csapókerthben délután 3 órakor Némény István, Ondód Kádár dülő Halász András, Belsőhat és Ohat-Telekháza délelőtt Sipos Imre, Nagyhortobágy délután 3 órakor Sipos Imre. Vagongyár szombat délután 3 órakor Módis László.

— **Tíz éves találkozó.** Felkérjük azokat, akik a debreceni női felsőkereskedelmi iskolában 1918-ban érettségiztek, hogy a találkozó megbeszélése végett címüket Földes Jánosné, Kanzler Margittal (József kir. herceg u. 36.) vagy dr. Tóth Emilné, Sággy Margittal mielőbb tudatni sziveskedjenek.

— **Meghívó.** A Magyar Vörös Kereszt Egylet Debrecen városi választmányának ez évi május hó 4-én, pénteken, délelőtt 11 órakor a városháza tanács-termében tartja választmányi ülését és azt követőleg az évi rendes közgyűlést, melyre a tagok megjelenését tisztelettel kérem. Dr. Hadházy Zsigmond, főispán, elnök.

— **Térzene.** A honvédeknek vasárnap délelőtt fél 1 órától fél 2 óráig Nöth Antal katonai főkapitány vezényletével a Csokonai-színház terraszán terzenét tart. Műsor: 1. Honvéd induló, Nöth A. 2. Hamburgi mazur, Granado D. 3. Hugonották, opera egyv. Meyerbeer. 4. Preciosa, jellem darab, Fadhach. 5. Marie, jellem darab, Ambros. 6. Magyar népdal, egyveleg, Bachó. 7. Keringő dal, Benatzky. 8. Mosiroznak a katonák, Nöth A.

— **Vadházastársak egymás közt.** Pénteken délután a régi téglavetőben Patay Imréné összevezette a vele vadházaságban élő napszámosokkal és a veszekedés annyira fajult, hogy a napszámos zsebkésével szurta az asszony karját. A veszekedésre összegyűlt szomszédok szabaddították ki az asszonyt a napszámos kezéből és értesítették a mentőket, akik kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az asszony sebtét a klinikán bekötötték és aztán, mivel sérülése nem súlyos természetű, hazaküldték a lakására.

— **Hajdón.** „Krisztus hét szava a keresztán” c. oratóriumát megismétlik. A Szent László Dalegylet Vegyeskara s a Máv. filharmonikus zenekar által virágvasárnapján pártlan sikerrel előadott és extatikus hatást elért oratóriumot — a mindig sürgetőbb közkívánalomnak engedve — május hó 17-én (Alföldcsüörtökön) ugyancsak az Arany Bika dísztermében megismétli e kitünő karegyüttes. Jegyek május hó 1-től kaphatók.

— **Máv. KANSz nyugdíjasok!** Április 29-én, vasárnap délután 5 órakor ülést tartunk. Kérjük választmányi tagjainkat, hogy pontosan megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— **A cipész szakosztály** e hó 30-án, délután 6 órakor az Ipartestület rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: szakosztályi elnök lemondása s az így megüresedett állás mikénti betöltése. Tekintettel arra, hogy ezen ülést másodszer hivatik egybe, mert az első határozatképtelenség miatt megtartható nem volt, az ülésre azon figyelmeztetéssel hívjuk meg a tagokat, hogy ezen ülésen a tagok számára való tekintet nélkül érvényes határozat hozható. A szakosztály elnöksége.

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben leg-
előszörban
Hunyadi u. ca 14.
Terveket és rajzokat díjtalanul ké-
szítünk. **Telefon 7-**

— **Füszerkiskereskedők figyelmébe.** A Füszerkiskereskedők Egyesületének elnökségéhez panaszok érkeztek amiatt, hogy az ecet-hidrárt tartalma nem felel meg annak a százaléknak, amit a vizsgálat alkalmával a kereskedő bemondott. Az egyesület elnöksége ebben a kérdésben csak akkor tud eljárni, hogy ha megismerheti azokat az eseteket, amelyek előfordultak. Éppen ezért a Füszerkiskereskedők Egyesületének elnöksége felhívja tagjait, hogy adataikat a kereskedelmi és iparkamara 6-os sz. szobájában bejelenteni sziveskedjenek. Amennyiben bárki a szóbeli bejelentésben akadályozva lenne, úgy írásbeli bejelentést kell tenni Gerstner Kálmán elnökhöz. (Széchenyi u.)

— **A tehén kiszúrta a szemét.** A debreceni sebészeti klinikára szállították pénteken délelőtt Mezősárol Körösi Károly 23 éves napszámost, akinek a mezőn, munkaközben egy tehén a szarvával kiszúrta a szemét. A napszámos szemét meg kell operálni és valószínű, hogy nem fogja visszanyerni a látását.

— **Képkiallítás.** Adler Miklós zsidó reálgimnázium VII. oszt. tanuló képkiallítást rendez a Széchenyi uca 11. szám alatt. Nyitva április 29—május 7-ig délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig. Megnyitja Kardos László dr. zsidó reálgimnáziumi tanár vasárnap, 29-én délután 3 órakor.

— **A Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulásának iránya;** Zeleméri csonka torony, peresi esőzház, Boeskaikert. Indulás a Hatvan ucai kisállomásról délelőtt 10 óra 16 perckor Zelemérré; visszaérkezés a nagyalomáson délután 7 óra 14 perckor. A vasuti költség: egész jegy 1.20 P. Gyaloglás két részletben három óra. Találkozás: tíz órakor a Hatvan ucai állomáson.

— **Tornavizsga a Dóczy intézetben.** A Dóczy leánygimnázium testnevelési tanára május 5-én, szombaton délután 4 órakor azokkal a növendékeivel, akik magántanfolymán résztvettek, tornavizsgát rendez az intézet udvarán. Erre a növendékek hozzátartozóit, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Belépő díj: ülőhely 1.20 P. Állóhely 60 fillér. Felülvezetések jötekkönyveira fordítanak. Jegyek előre válthatók az intézet kapusánál.

— **Megjelent a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** nagyszabású bel és külföldi propagandaszáma. Harmínkét oldal terjedelemben, a Tiszántul és Debrecen város térképével stb. megjelent a **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** nagyszabású exportkereskedelmi, város és köz-
ségefejlesztési és idegenforgalmi száma. **A Tiszántul legelső önálló bel- és külföldi közgazdasági és kulturális propagandája.** Ezzel az uttörő vállalkozással is bebizonyította a **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem**, hogy a Tiszántul közgazdasági életének igen jelentős tényezője s a Tiszántul közgazdasági érdekeinek támogatásában a legnagyobb feladatokat is megtudja oldani. A **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** ezt a számát megkapják a budapesti Nemzetközi Vásár látogatói a külföldi kereskedelmi és iparkamarák és érdekeltségek, a milánói világiállítás vezetőisége és látogatói, a tiszántúli megyék, városok és községek stb. **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** ezzel a számmal ugy az országban, mint a külföldön igyekszik vevőket, barátokat szerezni a Tiszántulnak s megteszi az első lépést a tiszántúli idegenforgalom megindítására, amelyet eddig is elsősorban a **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** tartott napirenden a tiszántúli közgazdasági élet jól felismert érdekében. **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelemnek** ez az egész vidéki szaksajtóban páratlanul álló nagyszabású mozgalma méltán keltheti a legnagyobb érdeklődést mindenütt. A rendkívül gazdag propaganda-szám, amely magyar és német nyelven hű képét adja a Tiszántul közgazdasági életének, közli a kamarai eseményeket, a tiszántúli munkaalkalmakat és kereseti lehetőségeket, versenytárgyalási hirdetményeket stb. **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** a Tiszántul egyetlen közgazdasági hetilapja. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac uca 81. Olvassák az egész Tiszántul, hét várnegyében.

— **A világhírű „House Mead Sohn”** angol cégtől szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

— **Legújabb fazonu ezüst teás- és kávékészletek, különféle zsurtálcák, különleges ezüst dísztárgyak és briliáns ékszerek** leszállított árban Halász ékszerésznél kaphatók.

— **Harkányi szobrász** Piac uca 83. Sirköveket művészi kivitelben legutányosabban készíti.

— **Saját érdekében ne vásároljon** addig menyasszonyi és vőlegényi ékszereket, míg Halász ékszerész olcsó áraitól meg nem győződik.

— **Amatőr fényképezők** felvételeit kidolgozom, megnagyítom, többszörösítem. Szakszerű munka, olcsó árak. Megrendelések aznap szállítva. Fotocikkék szaküzlete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 38. Az udvarban.

SPORT

Elutazott a DTE csapata Beregszászra.

A DTE csapata szombaton reggel utazott el négynapos felvidéki turájára, melyen a következő játékosok vesznek részt: Hidvéger, Takács, Szutor, Kalmár, Urbanovits, Vince, Kiss II., Gerő, Kaiser, Marozsán, Kántor, Kovács. A csapatot hivatalosan Bacsó Pál nyug. főmérnök és Kaczer Mihály szakosztályi elnök kísérik, de ezenkívül még számosan utaztak el a csapattal a drukkerek közül is.

A tura első állomása Beregszász, ahol szombaton és vasárnap az Union SC csapatával játszik a DTE, míg kedden Ungváron a CSK lesz az ellenfele. Reméljük, hogy a DTE fiatal játékosai méltóan fogják képviselni egyesületük és egyben Debrecen város színeit s szép eredményekkel térnek majd vissza.

A szombati mérkőzés eredményét telefonjelentés nyomán vasárnap reggeli számunkban közöljük.

— **Középiskolai vívóverseny.** A főreáliskola „Turul” sportköre vasárnap délelőtt fél 10 és délután fél 4 órai kezdettel az intézet tornacsarnokában kerületi középiskolai kard és törvívó versenyt rendez. A versenyre a nevezések szépen sikerültek, mert a nyiregyházi gimnázium, a kiskvárdai állami gimnázium, a hajduböszörményi ref. gimnázium, ref. tanítóképző, kat. gimnázium, zsidó gimnázium, felső kereskedelmi és az állami főreáliskola beneveztek legjobb vívóikat. Az érdekesnek ígérkező versenyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A Debreceni Uszók Egyesülete ez évi rendes közgyűlést 29-én vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza kistanács-termében tartja. A tisztikar megválasztásától várják a DUE reorganizálását.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MUSOR:

SZOMBAT: IV. Henrik. Dráma. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: Éva. Operett. Bérletszünet. — Este: Csókos asszony. Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: IV. Henrik. B) bérlet.

KEDD: IV. Henrik. B) bérlet.

SZERDA délután: A Noszty fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. Ifjúsági előadás. — Este: IV. Henrik. Tragedia. C) bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, szombaton este 8-kor bérletszünetben díszelőadás: IV. Henrik, Pirandello világhírű tragédiájának eredeti bemutatója: IV. Henrik. Kardoss Géza rendezésében új díszletekkel ma este! A IV. Henrik bemutatójára az összes jegyek elkeltek!

IV. Henrik folytatólagos előadásai hétfőn A), kedden B) és szerdán este C) bérletben Forgács Sándor, Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Rajz Ferenc, Fülöp, Mihályi, Antók, Virágháthy, Szirmai és Szigeti Jenő felléptével. Éva — Timár Ilával a főszerepben holnap, vasárnap délután.

Csókos asszony, Zerkovitz Béla népszerű operette vasárnap este bérletszünetben. Ferenczy Marian, Rajz János, Fülöp, Antók Ferenc, Szigeti Jenő, Halasiné fellépnek ragyogó szerepeikben a Csókos asszony holnap esti elő-

adásán! Van a Bajza uca sarkán egy kis palota... refrénii híres dalt Timár Ilá és Szigeti Jenő éneklék a Csókos asszony holnap esti előadásán! Tömeges jegyelővét!

Zenebona — jazz-operett lesz a Csokonai-Színház slágere a színiévad utolsó heteiben Zenebona — női főszereplői: Timár Ilá, Elek Ica, Ferenczy Marian, Turbók Rózsi. Zenebona férfi szereplői: Antók, Szirmai, Fülöp Sándor, Szigethy Andor. Zenebona rendezője: Remete Géza főrendező, karnagyja: Csanak Béla. Zenebona — új díszletekkel, káprázatos kiállításal jövő péntektől mindennap színre kerül!

Kicsike vigyázzon, egyszer nagymama lesz... Szívem hófehér gyöngyvirág, Babám mesél a szél, Páris, szép Páris, Ide simulj Rózsám, Nincs messze Kairo, Egy kicsit szeret, ugy-e? stb. A Zenebona jazz-operett sláger zeneszámai kaphatók Hegedüs és Sándor R. T. zeneműkereskedésében. Telefon 54.

MOZI

Szombat — Vasárnap
VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!
Liane Haid és Wladimir Gaiderow
együttel szereplésével:

A fehér rabszolganó
Keleti regény 11 fejezetben.

Megelőzők: **Hol a gyűrűm és Ségítés, tíz van!** boházatok

A P O L L Ó

VILÁGATTRAKCIO!
Monte Carlo pusztulása

Paul Pouly fantasztikus regénye filmen 12 fejev. A főszerepekben:

Franceska Bertini és Jean Angelo

Megelőzők: **Majomkirály és Lovon szerzett menyasszony** boházatok

U R Á N I A

Közkívánatra! Világhírű regénye nyomán!

Tolstoj Leo világhírű regénye nyomán!

Feltámadás

Kép az orosz életről 10 felvonásban

A főszerepekben:

Dolores del Rio és Rod la Roque

Megelőzők: **Maccaroni és Társai, A négy lábú bárány** boházatok

METEOR-ban szombaton: JAKOB FIAL világhírű regénye nyomán. Rudolf Schildkraut-tal a főszerepben. És a fényes kisérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

Jón a FELTÁMADÁS.

„METEOR”-ban vasárnap: „Heidelbergben vesztettem el szívemet”, édes-bus történet a diákleltől 8 felvonásban Mary Parker és Werner Fuetterrel. Megelőzők: „Balga szüz” és „Három lóhere kirándulása”, boházatok. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

A terménytözsde.

A tegnapi üzlet elején felszínre került magas árfolyamok veszendőbe mentek, — sőt a csikágói tözsde zárlatánál már lanyhább is volt az irányzat.

A készruvásáron a buza változatlan maradt, a rozs ellenben 20—25 fillérrel olcsóbbodott, míg a tengerinél és zabnál 10—10 fillér volt az árcsökkenés. A határidőpiacon is, úgyhogy az októberi buza 18, az októberi rozs 18 fillérrel olcsóbbodott. A májusi és júliusi tengeri irányzata szintén lanyhább volt. A lisztüzlet változatlanul szilárd.

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.66, 60, 70, 76, 80, zárlat 33.78—80. Október 31.76, 80, 70, 88, 76, 72, zárlat 31.72—74. — Rozs: Május 32.74, 70, 78, 80, zárlat 32.74—32.78. Október 27.94, 28.02, 27.90, 28.10, 27.94, zárlat 27.94—98. — Tengeri: Május 27.50, 52, 54, 56, zárlat 27.56—56. Október 28.60, 64, zárlat 28.64—28.68.

Készruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 34.20—45, 78 kg. 34.60—34.80, 79 kg. 34.90—35.10, 80 kg. 35.05—35.20; felsőtiszai 77 kg. 34.10—34.35, 78 kg. 34.50—70, 79 kg. 34.80—35; fejmérgyei 77 kg. 33.95—34.20, 78 kg. 34.30—50, 79 kg. 34.60—85, 80 kg. 34.75—90. — Pestvidéki rozs 33—33.10, egyéb 32.95—33.05. — Takarmányárpa I. 30.50—31.25, takarmányárpa II. 30—30.20, felsőmagyarországi sörárpa 34—35.00, egy-sörárpa 32—32.50. — Köles 29—30.50. —

Abb

Tiszai teng-
geri 27.40—
zab II. 34—
— Lucerna
135—145.

Budapesti
Angol fo-
79.85—80.15
Dán korona
10.07. Dollá
22.50—22.70
231.35. Lem
3.55—3.60.
márka 136.
80.70. Span
ci frank 11
—153.95.

Sodron
legjobb
NEUMAN

ARVE

Fizetésber-
hetes buza-
suth uca 2
közgyezyó k
2-án délután

Mode

munkálató

Telefon 80

Takarék

243—1928. v

AR

A debrec

II. 30.227/2

pengő 68 fill

3 pengő 17

költségekbe

gett, a fia

évi április H

Debreczenem

elárvezem

kat, melyek

3306/3. és

végzése alap

könyvben 1

m.: brillant

szek, stb.

Kelt Deb

F

A Z

Ugya

bájt találj

ban a test

A fia

Pompás h

tes hősége

— A

A ne

egykét,

napfény

— B

azt képz

laljanak

Csen

— F

rancsször

urat.

— N

lindray,

meglep.

Bagy

— A

szép assz

urnál! M

Félt

lépésekor

— M

jófajta!

A n

lánk, mi

filja, sz

ség látsz

Szer

pedig vá

—

vicomte.

Abbazia: PALACE HOTEL BELLEVUE és REGINA

Legjobb tengeri tartózkodási hely. Fűdő szezon májustól októberig. Elsőrendű házak Abbáziában. 400 szoba. Vezetés egy kézben, jelenleg Kunz E. vezetés alatt. Tengerre nyíló szobák balkonnal. Teljes penzióval 40-50 Lira.

Tiszai tengeri 28.30-28.60, egyéb tengeri 27.40-27.65. — Zab I. 34.25-34.40, zab II. 34-34.15. — Korpa 23.75-24.00. — Lucernamag 160-180. — Lóheremag 135-145.

A valutaárfolyamok.

Budapest, április 27.
Angol font 27.85-28.—, Belga frank 79.85-80.15, Cseh korona 16.90-16.98, Dán korona 153.25-153.85, Dinár 9.97-10.07, Dollár 570-572.—, Francia frank 22.50-22.70, Hollandi forint 230.35-231.35, Lengyel zloty 64.05-64.35, Lei 3.55-3.60, Lira 30.025-30.225, Német márka 136.50, Osztrák schilling 80.35-80.70, Spanyol peseta 95.15-95.75, Svájci frank 110-110.40, Svéd korona 153.35-153.95.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Fizetésben késedelmes adós terhére 141 zsák hetes buza- és félbarnalisztet Nagylétán, Kossuth ucca 209. házszám alatti raktárunkban közjegyző közbenjöttével 1928. évi május hó 2-án délután három óraker elárverezünk.

Kis Vilmos és Társa.

Modern, izléses és olcsó szoba-
festő, mázó és tapétázó
munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCCA 25.

Takarékossági könyvre is vállal!

243-1928. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 30.227/2. számú végzése folytán 9 P és 8 pengő 68 fillér tőke, megítelt kamata, 4.39 és 3 pengő 17 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett, a fizetett összeg betudásával 1928. évi április hó 30. napján délelőtt 11 óraker Debrecenben, Varga ucca 43. számú házban elárverezem azon 4658 pengőre becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósnak 1927. 3306/3. és 9486/4. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a fenti sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1. tétel alatt felülfoglalva lettek, u. m.: brillantkenőcsök, kölnivizek, sósorszeszek, stb.

Kelt Debrecen, 1928. évi apr. hó 13. napján.

Tihanyi Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

Poloskairtást

ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék-szerrel, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálását is felelősséggel vállalom. Réregirtó-szer kapható!

Nánássy István féregirtó
Kossuth u. 47.

MEDGYASZAY lakatos

DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26

Vállal:

épületvasalásokat, kerítéseket, sáncokat olcsó árban.

Villamos ovisi műszerek,
Forrad, galvan, villanyozó gépek, Quarzlám-
pák, Röntgen és mindenféle készüléket elad,
javít és berendez
Földvéri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

CSÖDTÖMEGELADÁS.

Vb. Aszodi Mór csődügyében a kir. törvényszék az áruknak szabadkézből való eladását engedélyezvén, a rőfös- és rövidárúkból álló áruaktárnak kicsinyben (detailban) való kiárúsítása az üzletben (Degenfeld-tér 11.) a mai naptól kezdetét vette.

Dr. Sebők Ernő
tömeggondnok.

ÚJ FEHÉRNEMŰ DIVATSZALON

nyílik meg május 1-én a Batthyány uccai városi bérpalotában (feljárati II. lépcső, díjtalan lifthasználat),

ahol mindenféle fehérneműket — a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben — jutányos árban készítenek A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri: **Groff Julia.**

MEGNYILT ROSENBERG NAP-ÉS ESERNYŐKÉSZITŐ

ESEBÉNYŐHÁZA
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban
Javítások, átalakítások pontosan készülnek
Piac ucca 53. sz.

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztük páronként **P 8.--**
Divatkeztük páronként **P 10.--tól**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9.-11**

Schön Sándor

keztü., kötszer- és orvosi műszertárbán DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

POLOSKAIRTÁST

cián- és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálását felelősséggel vállal
Kiss Zoltán féregirtó
Mólyszár tör 7.

Ez nem azonos volt Kiss Gyula féregirtóval.

Rózsafák mellé

olajba festett szép védő

karók

készülnek és legolcsóbb áron szereshetők be:

Könyves Tóth Antalnál
Rákóczi ucca 14.

Padlólak

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10.** Blkával szemben.

Ne koplalj, de légy karcsu!

A helyes táplálkozás szabályai.
Ára 1.80 pengő

Leányok, Asszonyok ezt olvassátok!

Sok gyönyörű képpel kapható:
Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

REGÉNY

GYP:

AZ ÖRÖK BAKFIS

Ugyanazt az eleganciát, erőt, szabad, hajlékony bájtalálja abban a testben, amelyet kitalál, mint abban a testben, amelyet kitalál, mint abban, amelyet lát.

A fiatal nő óriási méretű szalonba vezető öket. Pompás hűvösség váltja fel a kinn uralkodó rettenetes hőséget. Bagnol őrnagy így fejezi ezt ki:

— Az Istenért! Halálra fázhat itt az ember!

A nevelőnő nevetve tárja ki a magas ablakok egyikét, kitámasztja a redőnyöket és bebocsátja a napfény áradatát.

— Bocsánat!... nekem mindig melegem van és azt képelem, hogy mindenki így van vele... Foglaljanak helyet!

Csenget és így szól a besiető inasoz:

— Hozza be az oszonnát... Ne felejtse el a narancsszörpöt és fagyaltot... és értesítse a marquis urat.

— Nagyon jól fest! — mondja magában Chalindray, akit a nevelőnő biztos fellépése nagyon meglep.

Bagnol apó pedig rémülten gondolja el:

— A marquis, ilyenkor! Így hát már nem is szép asszonyoknál teszünk látogatást, hanem egy öreg úrnál! Mondhatom, ez sikerült!

Félbeszakítja magát és Villéaucourt marquis belépésekor megállapítja:

— Nono, jófajta az öreg!... Szó sincs róla!... jófajta!

A nyolcvanéves marquis olyan egyenes és nyulánk, mint egy fiatalember. Magas termete, éles profilja, szúrós szemei és gunyos szája az erő és egészség látszatát adják.

Szeretetremlőten meghajítja magát, a fiatal nő pedig változatlan biztonsággal mutatja be a tisztet:

— Bagnol őrnagy... Auberive gróf... Chalindray vicomte.

— Germaine és Clotilde még nem jött haza? —

kérdezi az aggastyán, miután nyájasan üdvözölte látogatóit.

— Még nem! De már nem késhetnek soká.

— Bréhat-val vannak?

— Vele.

— Uram — szolt a marquis —, boldog vagyok, hogy magamnál látom önöket és remélem, hogy gyakran visszatérnek majd ide.

— Jól beszél! — dünnyög magában Bagnol kétségbeesve. — Azt hiszi talán, hogy itt hálunk?... Ördögadta nőcskéje, hogy behalózott, csak hogy bejöjjen!

Mialatt magában így zsémbelt, körülnézett a nagyszerű aranyu szalonban, Drouais, Nattier, Tocqué, Van Loo portréival, Pajou, Coustou, Coysvoix márványaival.

Villéaucourt ur elégtül szemmel látja az őrnagy szemlélődését. Imádjá Grandchampot, de csak ritkán részesül abban az örömben, hogy valaki megértéssel élveze a régi családi fészék szépségét. De hirtelen elégedetlenül hordozza végig tekintetét a szalonban és a fiatal nőhöz fordulva szemrehányó hangon mondja neki:

— Megfelekedtél a virágokról, kedvesem?

A három férfi meglepődve nézett egymásra.

„Kedvesem”: milyen különös bizalmaskodás!... De csodálkozásuk megdöbbenéssé változik át, midőn a fiatal nő így válaszol:

— Nem feledkeztem meg, nagyapá!... éppen virágot szedtem volna, mikor ezek az urak megérkeztek.

— Nagyapá!... Ejha! hiszen ez a Ginguette! — mulat magában az őrnagy, — a Ginguette szedett fel a berekben!

És figyelmesen nézve a fiatal nőt, megállapította:

— Igaz, hogy ginguette... elragadó, de mégis csak ginguette!... Ugyancsak ráillik ez a név! Valami fiatal, üde, fanyar van benne...

— Nem akarják megtekinteni Grandchamps-t, míg másik két unokám haza nem jön? — indítványozza a marquis. — Mialatt én a házat megmutatom az uraknak, te, fiacskám, rendezd el a virágokat. Virág nélkül irtózom a szalontól!

— Én is, nagyapá, de ma reggel igazán nem jutottam hozzá.

— Szegény kicsikém — dünnyög szeretetteljesen az aggastyán —, bocsáss meg, amiért ilyesmivel zaklatlak... Te csinálsz mindent! Te, aki a magad házat vezeted, még az enyémmel is kénytelen vagy vesződni.

— Hova mentek a gyermekek? — mondja a fiatal nő és kinéz az egyik ablakon, — velem kell jönniök, hogy a virágokat behozzák.

— Nem engedné meg nekem, hogy segítsek önnek, Madame? — indítványozza Auberive, aki sokkal jobban szeretne a Ginguette-tel virágot szedni, mint a marquis-val és Bagnol őrnaggal megtekinteni a kastélyt.

— Miért ne? — mondta Sannoyné.

Chalindray is szívesen ajánlkozott volna, hogy behozza a virágokat, de nem akarta kapitányát felbosszantania azzal, hogy megfosztja egy kellemes tété-á-tété-től. Meg aztán ha most már tudja is, hogy a fiatal nő nem nevelőnő, ragyogó unokanővérei mégis jobban tetszenek neki. Mire volna jó olyan flörtbe kezdeni, amelynek nem lenne folytatása?

— Nem untatja, Madame, egy nagy darab ember kísérete, akit sokasem látott? — kérdezi Auberive, keresztülgázolva a virágágyakon és sajnálkozva afölött, hogy sarkantyui kitépik a rájuk akaszkodó virágokat.

— Nem, nem untat!

— Ellenkezőleg!... Egy udvarias hölgyike azt mondja, hogy ellenkezőleg!

— De hiszen én nem vagyok udvarias hölgyike! Éppen nem!

Néhány méternyi távolságban ordítóva vonul arra a gyermekesereg és a tiszt — meggyőződve róla, hogy tagadó választ kap — megkérdezi:

— Öné nincs közöttük?

— Nincs... — mondja a fiatal asszony, akinek arcáról hirtelen eltűnik a mosoly... már nincs! Két gyermekem volt, elvesztettem őket.

— Két gyermeke? Két gyermeke volt? — kérdezi Auberive elhűlve.

— Igen, kettő! Két fiam volt, akik nagyobbak lennének, mint mindezek a gyermekek.

— Nem... lehetetlen!

— Miért lehetetlen?

(Folytatása következik.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és fiókiadóhivatalunkban: SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldéssel mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írt, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK... DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG... Hirdetési lapunkat erőssé és érdekesebbé tesz az eredményesség fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hívatkozik. 959

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszlek. Würdiger, Késs ucca 90. 431

Megvételre keresek használt fűszerüzletberendezést. Ajánlatot Klein Margit Kaba címre kérek. 2122

POSTA

Fiatall 24 éves... Német jártékdélelőjüket... 2091

LAKÁS

Különbejárta szép butorozott szoba kiadó. Kálvin-tér 5. szám. 2132

Két szoba, konyha kiadó. Kutszivatyu, nagy kapu eladó. Bethlen 27. 2119

Különbejárta butorozott szoba elsőjére kiadó. Sas ucca 3. szám. 2123

Kiadó különbejárta uccai butorozott szoba. Arany János ucca 36. 2114

Különbejárta butorozott szoba május elsőjére kiadó. Weisz, Bundi u. 15. 2111

Háromszobás lakást keresek, esetleg lelépéssel. Paneth, Bethlen u. 11. 2107

Kiadó kettő elegáns parkettes uccai szoba különbejárattal. Simonffy u. 32., Konrádnál. 2125

Kiadó 5 szobás legmodernebb uccai másodemeleti lakás Piac ucca közvetlen közelében. Cim a kiadóban. 2126

Két szerény urleány lakást kaphat jobb családnál. Péterfia 14. 2130

6 szobás II-od emeleti uccai parkettes, teljes komforttal ellátott, erkélyes ur lakás a Piac uccán május 1-re kiadó. Értekezni Steiner ingatlanirodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24. 2008

Főtéren Irodának, arcyai rendelőknek alkalmas helyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Tiszta lakása lakás, ha festéket, butor- és padlólapot, parkettbeüröszt, terpentint, meszelőt, parkett- és sűrűlőket a Belvárosi Pestékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2093

KERESLET

Házmester, ügyes takarítóni felvétetik. Arany János ucca 20., emelet. 2124

Külföldi fiút vagy leányt felvesz Hegedűs és Sándor Rt. nyoma. Piac u. 49.

Kimerőnő felvétetik Szilágyási italmérésben. Csapó ucca 7. 2108

Masszirozónő privát házakhoz ajánkozik szerény fizetésért. Fábriáné, Miklós ucca 33. 2120

Perlekt könyvelő óráknyelvést vállal az esti órákban. Cim a kiadóhivatalban. 2121

LAPKIHORDÓ ASSZONY jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Idősebb kisasszony, nagy gyermekbarát, tisztán német nyelvtudással és jó referenciákkal keres azonnali állást 1-2 gyermekhez Debrecenben, vagy környékbeli pusztán. Cime: Hirschmann, Miskolc, Zsolcai kapu 26., II. emelet. 2056

Egy fiút tanulóknak felvesz Glattstein kártyamester, püspöki palotában. 2097

Egy külföldi leány felvétetik. Steinmetz, Hatvan 16. 2118

Urak lömegyelenéssel felvétetnek nyolcvantól százhatvan pengő fizetéssel és mellékjövödelemmel. Electrolux, Szent Anna tiz. 2113

Tőkepenzes társat keresek jömeneteli készpénzüzlettemhez. Ajánlatokat: „16.000 pengő” jellegre a lap kiadóhivatalához kérek. 2109

20-25.000 pengővel társat keres jömeve, állandó rendelkezéssel állított cég. Befektetett tőke áruárakkal együtt. Ajánlatokat „Szakértelen” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 2106

Cipészegedek raktári államunkára felvétetnek. Nagy Lajos, Hajdubárház, Hunyadi u. 4. 2105

Elsőrangú szakképzettséggel és szabátszattal rendelkező fiatalember szabásznak, vagy szabóműhely vezetőjére, ahol dolgozik is, állást keres. Cim: Weisz Lajos, Székesfehérvár, Forgó ucca 2. szám. 2103

„Angol” nagy biztosító társaság debreceni kirendeltségét létesít. Agilis megbízhatóság üzletszerzők küldjék be ajánlatukat a lap kiadóhivatalához „Angol társaság” jellegre. 514

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutallékkal felvételnek. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz. 2102

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkerti, Tisza István ucca 4. 1518

Rikkancsokat fix fizetés és jutallékkal felvételnek. — Iskolavánnyal bírók előnyben. Cim a kiadóban.

Tanuló fizetéssel felvétetik. Belvárosi Pestékház, Hatvan-u. 2. 2093

ELADÁS

Nyírábrányon hatvan holdas homokbirtok négy hold belsőszéggel, kettőszobás urilakással, harmincöt hold öszi vetéssel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2115

József kir. herceg uccán kifejezetten zsidó családunk minden kényelemmel, rituális berendezéssel ellátott ház kettő szobás modern átadó lakással eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2047

Eladó azonnali 2 ablakráma spáritáblával, ablakburkolattal. Péterfia 8. 2131

Saját készítésű Glace és svéd borkétyűk páronként P 10.—től. Fehér és sárga mosó szarvasbőr P 9.—11.— Schön Sándor keztyűk, kötszer- és orvosi műszertárbán, Debrecen, Piac ucca 14 szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kártyamesterél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Halló, Debrecen! Panamákat, díszítve 500 filléres olcsósági hullámhosszon vehet az „Amny” kalapszalomban — (Csapó ucca 47.) Kalapalkítás rádió gyorsasággal 3 pengőért. 120

Négyszáz holdas buzatermő feketeföld urilakással, melléképületekkel, ártézi kuttal Bihar megyében háromszázhuszer pengőért eladó. Dezső, Kossuth 16. 2047

Hatszázhatvanhat holdas buzatermő feketeföld urilakással, melléképületekkel, ártézi kuttal Bihar megyében élő és holt felszereléssel azonnali átvételre hatszázhuszer pengőért eladó. Dezső László irodája, Kossuth 16. 2048

Sirene Super rádiócsövek megérkeztek. Universálcsovek P 3.80. Hangszóró csövek P 5.— Simon Jenő, Debrecen, József kir. herceg u. 3. Telefon 13-22. A budapesti Barta és Társa cég helyi képviselője.

Matracok áfrikából és löszözből, forgószékek, csaknem új állapotban levő susztergék, női varrógépek, billiárdasztalok és minden elképzelhető ingóságok a legutányosabban kaphatók az Ingóságközpontnál, Ref. egyházi bérpalota. 2012

A Hortobágy Mámalom RT Bősörményi ut 1. szám alatti telephelyén évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általánosn elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darak változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

PATKÁNY-, egér-, poloska- és svábbogárirtószert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben. 579

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

Kátrány és karbolium nagyban és kis mennyiségben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó ucca 8. sz. 346

VEGYES

Üzlethelyiség négy kirakattal kiadó. Fűvészkert u. 14. 2128

Cipész üzletemet megnyitottam, mértékes cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Tégla meszhomokból kiváló jó, szép és olcsó, megrendelhető Miklóss ucca 13. 514

Nómetli tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Konyár községben 40 éve fentálló fűszer-, rőfös üzlet teljes berendezéssel, lakással, július elsőjére kiadó. Bővebbet: Löw, Bethlen u. 19. 2110

Üzlethelyiség kiadó Miklós u. 11. alatt. Értekezni a háztulajdonosnál. 2060

Lauer Irén nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez előtt Rákóczi 9.) 215

Weinstock Henrik butorüzletében elsőrendű ebéd- és hálóok nagyon olcsón kaphatók.

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemölcszédést, előnyomást vállalom. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Költöztetéseket társzekerekkel, vagy zárt butorral szállított kocskiban szállítok és felelősség mellett vállalom a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Fehér mosott rongy kapható Fischer öcskavakereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépszur, endlizes jutányos áron. 1845

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Hajdunánáson legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethelyiség június 15-től jutányosan kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál. Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cim a kiadóhivatalban. 1759

Padlólapok magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikenőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2.

Fest, mos, tisztít Kone kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó nagyzeme, Péterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósboroszas a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Parkállításon elsődjával kintüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és épületszobák. 1483

VEGYES

Üzlethelyiség négy kirakattal kiadó. Fűvészkert u. 14. 2128

Cipész üzletemet megnyitottam, mértékes cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Tégla meszhomokból kiváló jó, szép és olcsó, megrendelhető Miklóss ucca 13. 514

Nómetli tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Konyár községben 40 éve fentálló fűszer-, rőfös üzlet teljes berendezéssel, lakással, július elsőjére kiadó. Bővebbet: Löw, Bethlen u. 19. 2110

Üzlethelyiség kiadó Miklós u. 11. alatt. Értekezni a háztulajdonosnál. 2060

Lauer Irén nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez előtt Rákóczi 9.) 215

Weinstock Henrik butorüzletében elsőrendű ebéd- és hálóok nagyon olcsón kaphatók.

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemölcszédést, előnyomást vállalom. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Költöztetéseket társzekerekkel, vagy zárt butorral szállított kocskiban szállítok és felelősség mellett vállalom a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Fehér mosott rongy kapható Fischer öcskavakereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépszur, endlizes jutányos áron. 1845

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Hajdunánáson legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethelyiség június 15-től jutányosan kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál. Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cim a kiadóhivatalban. 1759

Padlólapok magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikenőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2.

Fest, mos, tisztít Kone kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó nagyzeme, Péterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósboroszas a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Parkállításon elsődjával kintüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és épületszobák. 1483

Jó legelőre ó-hat szarvasmarhat vállalom. Dezső László, Kossuth 16. 2116

Tiszta izletes házi kőser kosztra abszenseket elfogadok kihordásra is. Cim a kiadóban. 2112

Harmathy-féle könyvkereskedés, Fűvészkert ucca 14. alatti nagy helyisége négy kirakattal, galériával, nagy raktárral, bármily célra alkalmas, május egyre kiadó. Értekezni helyszínen tizötöt óráig, vagy Dienes-iroda, Fűvészkert 16. 2104

Elvesszett sötétbarna színű, hasán fehér foltos nőtényi vizsla Csillag u. 53. alól. Megtaláló magas jutalomban részesül. 2102

Költöztetéseket társzekerekkel jutányosan vállalom. — Friedmann Zsigmond irodai vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Zongora május hó 1-től bérbeadó a Gambriusban. 2096

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Szépen mosok, vasalok 4 pengőért. — Kiss Ferencné, Nyil u. 141. 2040

Kenyérelárusító azonnali belépésre felvétetik. Dénes sütőde, Árpádtér 13. 2092

Kitűnő kölnivíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószippanok, szappanpelyhek nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Pestékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

UJI UJI Villanyszerelési vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatti villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költögetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kidolgozott, kiválóan zamatos. Degefeld-tér 11. 68

IRODÁNAK vagy rendelőknek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 542

Ehrmann Piri kalapszalona, Deák Ferenc u. 9. Jutányos árak. Alakítások gyorsan készülnek. 2069

Legelő, közel a városhoz Szoboszláuton. Hajtás a Csónakázótól és a Homokkerti-u. 41. számúól. Előlegvehető Szent Anna 53. sz. 2007

Valódi amerikai „John Deere” tengeriültetők. — Eredeti Melichar szabadalmazott „Unikum-Drill” vetőgép. — Eredeti Bächer acélekékük tükröacél kormányfal. — Amerikai rendszerű „Plantage” lökőpák, Johnston aratógépek és azok alkatrészei. Valódi amerikai fűher aratógépszínek. Kizárólagos képviselője és raktára: Ráhrer Sándornál, Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962.

Selyem- és szalmakalpok legolcsóbban beszerezhetőek, alakítások jutányos árban. Matta Anna, Bethlen u. 23. 1849

ÜZLETHELYISÉG május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 542

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestényen Rt Kiszegesi ut tégla- gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Hajduszoboszlón közel a gyógyfürdő telephelyre, kiadó most utonnan épülő, 20 szobát tartalmazó modern épület, szanatórium, penzió, szálloda és vendéglő vagy bolt céljaira. Értekezni Hirtalan Edéné, Hajduszoboszlón.

MENEKOLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.